

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 3-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 1. kiadás 1952. november 10. 6 óra - perc

Munkában a XV. kerületi tanács

i Kj/HM/Tr Mi 5 K

A mult rendszer urai vétkesen elhanyagolták Budapest peremvárossait. A főleg munkásokról települések utcáin nyáron a nagy por, télen pedig a bokáig érő sár nehezítette meg a közlekedést. A dolgozók gyermekei lakásokba zárva, vagy az utcák porában játszadoztak, míg szüleik munka után futkostak. A kevésszámú OTI orvos egymástól távol lakott és csak igen rövid ideig, a nap 1-2 órájában rendelt. Így éltek az emberek Rákospalotán is. Ezt hagyta örökségül a Horthy-rendszer.

A felszabadulás után, különösen a tanács megalkulása óta rohamos fejlődésnek indult Rákospalota, a főváros XV. kerülete. Dolgozóink életét még ez évben új kulturális és szociális intézmények teszik szebbé, boldogabbá. A Bodrog-utca 11. szám alatt mintegy 150.000 forintos költséggel új, körzeti orvosi rendelő épült. A rendelő megnyitásával a XV. kerületben egyetlenegy SZTK orvos sem rendel lakásán, hanem jól felszerelt, tiszta, kényelmes körzeti rendelőben látják el a betegeket. A dolgozók úgy hálálják meg a tanács gondoskodását, hogy az orvosi rendelő udvarát társadalmi munkával parkosítják.

A tanács végrehajtóbizottsága nagy gondot fordít erre is, hogy a kerület gyermekei korszerű bölcsődeben töltsék idejüket, míg szüleik dolgoznak. A Dozsa György-ut 33-35. szám alatt 800.000 forintos költséggel 60 férőhelyes bölcsőde épül, melynek műszaki átadására december 21-én kerül sor. A bölcsőde 1953. január 2-án kezdi meg működését.

A Szabó Ervin könyvtár 29-es számú fiókját - hogy a téli hónapokban biztosítsa a kerület polgárságának további tanulását - a földművelésszövetkezet helyiségében többszáz kötetből álló kölcsönzőállomást létesít.

A kerület egészséges ivóvizellátása érdekében a Fóti úton 200, a Tóth István és Kolozsvár utca, valamint a Rákospalota úton 1800 folyómeter vízcsőhálózatot fektetnek le. Ezek a munkák tavasz végéig befejeződnek és nagy mértékben megjavítják Rákospalota vizellátását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B2. kiadás

1952 november 10.

6 óra 05 perc

Harminnégy sorsolási tanácsadó bizottság alakult az Egyesült Izzóban

i Vid Nz/B/h₂SB 4+6

Az Egyesült Izzólémpa és Villarossági Gyárban is mint országsszerte mindenütt nagy érdeklődéssel tekintenek a dolgozók az első Békekölcson Debrecenben sorra kerülő harmadik kiírása elé. A gyárban 34 sorsolási tanácsadó bizottság alakult. Ezek a bizottságok széles körben népszerűsítik a sorsolást, ismertetik az eddigi sorsolások nyerteseit és tanácsokkal látják el a dolgozókat. Sokszor ismertetőben szólnak be majd arról, mire fordítja kora-nyunk a kölcsönösszeget és mi jutott ezekből eddig az Izzó dolgozóinak. A sorsolás időtartama alatt a szakszervezeti bizottság mellett állandó sorsolási tanácsadó működik. A nyertesek nevét, alapszervét és munkahelyét a hangos beszélőn át azonnal közlik a gyár dolgozóival. A szerencsés nyertesek hanglenczékkel küldenek, azokat a dolgozókat pedig, akik nagyobb összegeket nyertek rigmus-brigád és penge-tűgökből, gitárosokból alakult kis zenekar üdvözli.

A vállalat kollektívája példamutatóan vette ki részét az első Békekölcsonjegyzéséből. A dolgozók közel 3,300.000 forintot adtak kölcsön államunknak és a legutóbbi jegyzés alkalmával első helyen végeztek a IV. kerület jegyzési versenyében.

Az üzem dolgozói az első és a második békekölcson sorsolás alkalmával közel 400.000 forintot kaptak vissza nyere-mények formájában, de a kézhez kapott nyere-ményeken túlmenően szüntelenül tapasztalhatják, hogyan gazdagítják kölcsönadott forintjaik üzemiüket új beruházásokkal, különböző kulturális és szociális juttatásokkal. A gyár belső építkezéseire eddig 13 millió forintot fordítottak, munkvédelmi berendezésekre ebben az évben 230.000 forintot, a jövő évben pedig 600.000 forintot irányoztak elő. /MTI/

Megkezdődtek a nőnevelő tanfolyamok az MNDSZ szervezetekben

AE/AE/1c Mi P 3

az időszerű politikai kérdések

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége a mozgalmában dolgozó nők politikai ismereteinek bővítése céljából egyhetes nőnevelő tanfolyamokat rendez. Az első tanfolyam október 15-én kezdődött s március 15-ig valamennyi alapszervezetben sor kerül a tanfolyamok megtartására. Az előadások mellett egyes vidékek helyi viszonyainak megfelelő különleges kérdésekkel is foglalkoznak. Így például külön előadásokat tartanak a bányavidékek a falvak és városok országos számára a legfontosabb termelési és politikai

kérdésekről. A tanfolyamok nagymértékben hozzájárulnak majd a mozgalmi munka színvonalának és a tagság politikai képzettségének emelkedéséhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1952. november 10. 6 óra 10 perc

Már háromnegyedrészre elkészült az első két magyar gyártmányu
ekszkavátornak

i Mu/HM/PE P Si 3 +3

A Szállítóberendezések Gyárának dolgozói November 7.-e
tisztelőtőre megfogadták, hogy december 31. helyett december 21.-
re elkészítik az első két magyar gyártmányu ekskavátort. Az eksk-
kavátorok forgókeretait november 9.-ig felszerelték a hornyótal-
pakra és a szerelésnél Mucska Imre és István Mihály brigádjai 24
órás előnyre tettek szert.

Vasárnapig már : háromnegyedrészre elkészült az első két
magyar gyártmányu ekskavátornak. Kókény István brigádjának tagjai
a szerelés további meggyorsítása érdekében vasárnap reggel újabb
célú tüzetek maguk elé: a darugének vasszerkezetének összeállítását
kilenc nap helyett hét nap alatt akarják elvégezni. /MTI/

Vasárnap kezdte meg a szántást az első, teljesen hazai anyagból
készült GL 35-ös félláncotalpas traktor mintapéldánya.

i T/Tr/PE No 4 +5 P

A Mezőgazdasági Gépkiérleti Intézet kollektívája a
Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának tisztele-
tőre a felajánlott határidő előtt megszerkesztette és elkészítette,
az első teljesen hazai anyagból készült GL 35-ös félláncotalpas
traktor mintapéldányát. Az új traktor járószerkezeténél a kutatók
450 kiló súlymegtakarítást értek el az eddigi, részben külföldi
eredetű félláncotalpas járószerkezetekkel szemben.

Az új traktort a martonvásári kísérleti gazdaságba száll-
ították, ahol vasárnap kezdték meg vele a szántást. A traktor mun-
káját a kutatók állandóan figyelemmel kísérik és még az őszi szán-
tási munkák során megállapítják teljesítőényi-, üzemanyagfogyasztási
és alkatrészecinek tartóssági jellemzőit. A csökkentett súlyú fél-
láncotalpas járószerkezet meglévő traktorsinkra is egyszerűen és
gyorsan felszerelhető. Az új traktor azáltal, hogy járószerkeze-
te jól tapad a talajhoz - a kutatók eddigi megállapításai szerint -
mintegy harminc százalékkal nagyobb teljesítményre képes, mint a
gyökerén járó traktorok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1952. november 10. 6 óra 15. perc

A jövő évben valamennyi rizstermelő allani gazdaságban bevezetik a kacsatenyésztést

i Ka/rd No K

A vizzel elrasztott rizsföldek a haltenyésztésen kívül viziszarnyasnevelésre is igen alkalmasak. A Szovjetunió szovhozai-
ban a viziszarnyasnevelés a rizsföldeken jól jövedelmező üzemigga
fejlődött. Ebben az évben először kísérletkppen két rizstermelő all-
lani gazdaságunk, a besenyszögi és a bánalmi vezette be a kacsa-
tenyésztést, kiemelkedően szép eredménnyel.

Besenyszögre júniusban haronezer darab Hollandiából
importált pekingi náposkacsa érkezett. A kacsák négy hetes koruk
után már semmi takarmányt sem kaptak, allandóan a rizsföldeken, a
szabacban tartózkodtak és természetes módon táplalkoztak. A kacsák
má négy és fél kilo súlyuak. A bánalmi allani gazdaságban kilenc-
ezer fiatal kacsat helyeztek el a rizsföldeken, holdanként 25 darab-
ot. A természetes, egészséges körülmények között nevelkedett álla-
tok má négy kilosak.

A kacsák a rizstermelőknek is komoly hasznot
hajtanak. Mozgásukkal megbontják a vízfelületen képződött biologia-
hárttyát, trágyájukkal gazdagítják a talajt, irtják a rizs rovar-
kártveit.

Az idei eredmények után valamennyi rizstermelő allani
gazdaságunk, kisebb-nagyobb mértékben, bevezeti a kacsatenyésztést.
/MTI/

A Wicniewski versenyre készülnek fiatal hegédüművészeink

i By/Ha/rd Mi K 3 plusz 1

1952. december 5. és 15. között rendezik meg Warsóban
a Wicniewski versenyt. A rendezőbizottság a világ legjobb fiatal
hegédüművészeinek érkezését várja.

K
Mázenkat négy fiatal művész képviseli majd: B nyék
K lnan, Bó ray Csaba, Hidy Marta és Szasz József. Az Országos Fil-
harmónia gondoskodik fiatal művészeink hangverseny-
gyakorlatairól: Budapesten, vidéki városokban és üzemekben lépnek
fel a hegédüverseny előkészületi során. /MTI/

M F I B E L F Ü L D I H I R E K

B 5. kiadás

1952. november 10.

6 óra 20 perc

A 7-es számú tanintézet DISZ szervezete rendszeres ellenőrzéssel is felajánlásaik teljesítésére neveli az ipari tanulókat

i Ggy/Tr/PE Li 4 +5 P

A 7-es számú tanintézetben az ipari tanulók még októberben megtették felajánlásaikat. Az intézet minden egyes tanulója tett felajánlást. Szép, rajzolt felajánlási lapokat készítettek. Konecz Sándor I. éves esztergályos tanuló szabályos MTH emblénát rajzolt tussal, s a csillag egyes ágaiba írta be vállalásait. Megfogadta, hogy a selejtet öt százalék alá szorítja és tanulmányi eredményét 4.5 átlagra eneli.

Hamarosan kiderült azonban, hogy egyes tanulók vállalása nem elég konkrét. Így Kramer Endre is általánosságban tett felajánlást. A fegyelen megszilárdítását, tanulmányi eredményének enelését vállalta, de nem jelölte meg pontosan, mennyire eneli tanulmányi színvonalát.

Az intézet DISZ szervezete az ilyen felajánlásokhoz elküldte legjobb aktiváit. Ilyen aktívák Kántor László II. éves esztergályos tanuló is. Kántor vállalta, hogy a tanuló-normát tiz százalékkal túlteljesíti s emellett Kovács József és László Károly I. éves tanulóknak átadja munkanódszerét.

Az aktívák jó munkája nyomán sokan a régi, általánosságban mozgó felajánlások helyett új vállalást tettek. Kramer Endre a DISZ aktíváival folytatott beszélgetés után vállalta, hogy félévre 4.5-ös tanulmányi átlagot ér el és a selejtjét öt százalék alá esökkenti.

A felajánlások megtétele óta a DISZ szervezet rendszeresen ellenőrzi a teljesítéseket. Sztannó József II. éves esztergályos felajánlásának teljesítését is folyamatosan számonkéri az aktívák. Ez az eredményekben is megmutatkozik. Sztannó József már tiz százalékkal túlteljesíti a tanulónormát s vállalásának megfelelően, selejtjét két százalék alá esökkentette.

A 7-es tanintézetben a DISZ szervezetnek továbbra is következetes harcot kell vívnia a felajánlások teljesítéséért, a tanulók normák tömeges túlszárnyalásáért. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1952. november 10. 6 óra 25 perc

Jól dolgoznak a szülői munkaközösségek az I. kerületben
i Kj/H1/Fd Mi 4 plusz 2 K

Az I. kerületi tanács oktatási osztálya szoros kapcsolatot épített a szülői munkaközösségekkel, valamint a patronáló üzemekkel.

Különösen jól dolgozik a Batthyány-utcai általános leányiskola szülői munkaközössége. Az elmúlt hónapokban műsoros délutánokat rendeztek és a bevételből 80 szíket vásároltak az iskola új kulturterme részére. A szülői munkaközösség elhatározta azt is, hogy az iskola számos tanteremében társadalmi munkával rendezhessék a táblákat.

Az Attila-utcai általános fiúiskolát a postaügyi minisztérium dolgozói patronálják. A dolgozók rádiót vásároltak az iskolának és minden tanterembe hangszórót szereltek fel. Legutóbb rádiótechnikai szakkört szerveztek, melynek vezetője a minisztérium egyik mérnöke. A szakkör részére szükséges anyagokat is a patronálók vásárolták meg.

A Tancsics Mihály-utcai általános iskola szülői munkaközössége nemcsak a tanulók előmenetelét kíséri figyelemmel, hanem nagy gondot fordít arra is, hogy az iskolában tisztaság és rend legyen. Az elmúlt évben például a szülői munkaközösség felhívta a tanács figyelmét, hogy kevés a takarítószenélyzet száma és az iskola kapuja előtt nincs megfelelő védőrács. Azóta a tanács segítségével mind a két hiányosságot pótolták. A szülői munkaközösség tagjai és a pedagógusok az iskola kulturteremében társadalmi munkával színpadot létesítettek és világítóberendezést vásároltak. Most elhatározták, hogy filmvetítőgépet szereznek be. /MTI/

A kutatók munkája javítja a dohányárúk minőségét
i Gyr/M/Pd Tom P 4 plusz 4

A cigaretták, szivar, dohány jó minősége nagymértékben a dohány fermentálásától függ. A rosszul fermentált dohányt nemcsak a dohányipar dolgozza fel az ipar. Eddig nem tudták pontosan mérni, mikor fejeződik be a fermentálási folyamat. Most a Dohányipari Kutató Intézet dolgozói olyan készüléket szerkesztettek, amely pontosan méri a dohány oxigénfelvételét, és így pontosan meg tudják állapítani a fermentálás folyamatának befejeződését. A jól fermentált dohányból jobbnítségű dohányárut készítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1952. november 10.

6 óra 30 perc

Száz kiló nyersselyemből az előirányzatnál 17 kilóval több elsőrendű selyemfonalat készítenek a Duna Selyemfonalalkészítő gyár dolgozói a selyemszövődék munkájának megkönnyítésére

i ÚsE/ho/Tr Li 4 P

A Duna Selyemfonalalkészítő gyár látja el fonallal a selyemszövődék jelentős részét. A harmadik negyedév elején még sok hiányosság volt a gyár minőségi termelésében, s ez megnehezítette a selyemszövődék munkáját. Ezért a szövődék dolgozói felhívták az üzem figyelmét a minőség megjavítására.

A pártszervezet javaslatára a fonalalkészítő gyár dolgozóiból brigádokat alakítottak, amely meglátogatta a selyemszövődéket, ahol a dolgozók elmondták a fonalalknál tapasztalt hiányosságokat. Így például több helyen kifogásolták a hibás csomókötést. A brigádoknak megmutatták a hibás okokat is. Visszatérve az üzembe a brigád tagjai elmondták tapasztalataikat társaiknak. Figyelmeztették azokat a dolgozókat, akik a hibás okokat készítették és megmagyarázták, hogy gondosabb munkájukkal elősegítik a szövődék jó munkáját is. Ettől kezdve a minőség megjavítása érdekében nagyobb gondot fordítottak a gépek karbantartására is. A rosszul működő gépeken főjavítást végeztek. Ezzel is javult a fonalak minősége. Azóta már gyártás közben is vizsgálják a fonalakat az üzem laboratóriumában. Így ma már az előforduló hiányosságokat menetközben ki tudják küszöbölni.

A minőségi munka megjavítása érdekében kiszélesítették a Róder-mozgalmat is. Az üzem sztahanovistái állandóan foglalkoznak a fiatalabb dolgozókkal és azokkal, akik még száz százalékon alul teljesítenek.

Mindennek eredménye, hogy az üzem már a harmadik negyedévben túlteljesítette az előirányzott minőségi tervet: minden száz kilógramm nyersselyemből 14,1 kilógrammal több elsőrendű fonalat készített, mint az előirányzat, s a harmadik negyedévi értékelésnél 104,4 százalékos tervteljesítéssel a selyemipari vállalatok között elnyerte az élüzem címet.

Az üzem dolgozói a negyedik negyedévben tovább javítják munkájukat, hogy megtarthassák az élüzem címet. Októberi tervüket 108,5 százalékosra teljesítették és a legutóbbi értékelés szerint további sikereket érnek el a minőség terén is. Száz kilógramm nyersselyemből most már 17,1 kilógrammal több elsőrendű fonalat készítenek, mint amennyi az előirányzatuk. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 8. kiadás 1952. november 10.

6 óra 35 perc

November 7-i felajánlások teljesítése után az építkezés határidő előtti befejezéséért harcolnak a Benczur-utcai lakóházak építői

i W/Pd Li 4 P

A 42/1. Építőipari Vállalat dolgozói újrapitlik a Benczur-utcában a 19. és 23. számú házat. Az építkezés dolgozói október első napjaiban fogadalmat tettek, hogy a 23. számú ház negyedik emeleti falazási munkáit november 7-re befejezik. Ezt a munkát már november 5-én elvégezték.

Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe után vasárnap termelési értekezleten beszélték meg az építkezés dolgozói a havi feladataikat, eredményeik továbbfejlesztését. Tervük szerint a 23-as számú ház negyedik és ötödik emeletének főfalbetonozási és az ötödik emelet falazási munkáit kell elvégezniük ebben a hónapban. Ezeknek a munkáknak határidő előtti elkészítésére tették fogadalmat a dolgozók. Nyiki segédmunkás brigád eddig 170-180 százalékos átlagteljesítéssel segítette elő az építkezés határidő előtti befejezését. Termelési értekezleten a brigád tagjai bejelentették, hogy a 23. számú ház negyedik emeletének főfalbetonozását 360 óra helyett 200 óra alatt szállítják a helyükre. A szállításhoz megteremtett 160 óra alatt a 19. számú ház második emeleti főfalbetonozásának felét is a helyükre rakják.

Nyiki-brigád felajánlásahez csatlakozott a Schaffer acsbrigád is. Eddig négy napot vett igénybe az építkezésen egy emelet főfalbetonozása. Az acsbrigád tagjai most vállalták, hogy a 23. számú ház negyedik és ötödik emeletén a főfalbetonozási munkákat nyolc nap helyett öt nap alatt elvégzik. Ezzel is hozzájárulnak, hogy a Benczur-utcai 23. számú huszlékásos lakóházat a december 31-i határidő helyett december 15-re elkészíthessék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1952. november 10. 6 óra 40 perc

Tovább fejlesztik a november 7.-i verseny lendületét - minőségi versenyre hívták egymást a Budapesti Keksz és Ostyagvár üzemrészei

i gyr/Ma/PE Tom P 4 +8

A Budapesti Keksz és Ostyagvár dolgozói októberben tervük telteljesítésével félmillió forintot törlesztettek abból a több mint egymillió adósságból, amellyel népgazdaságunknak tartoztak harmadik negyedévi lemaradásukkal.

A negyedik negyedévben a mennyiségi lemaradás pótlása mellett minőségi versenyt is indítottak. A verseny élére a szakma legjobb dolgozói álltak, akik jó példát mutattak a termelésben és számos dolgozót segítettek a jobb termeléshez. A minőségi versenyben a szakma legjobb fondán-, desszertkészítője Szerencsés István sztahanovista, Krakkó Ferenc, a legjobb cukorkakészítő, Gruber Vilmosné, a második legjobb csomagoló mutattak példát.

Szerencsés István 141 százalékosot ért el a termelésben és kiváló a minőségben: selejt nélkül dolgozik. Módszerét öt dolgozótársának adta át. Krakkó Ferenc, a legjobb cukorkakészítő 126 százalékosot teljesít. Erdeme, hogy az export-cukorka ellen minőségi kifogás nem merült fel. Két dolgozótársának adta át munkamódszerét. Gruber Vilmosné teljesen új munkamódszerrel dolgozik a csomagolásnál. Új munkamódszerrel elérte, hogy 180 százalékos a teljesítménye. Egy sztahanovistát nevel és két új dolgozótársát segítségével husz százalékkal növelte teljesítményét.

A Budapesti Keksz és Ostyagvár dolgozói tovább viszik a november 7.-i verseny lendületét. A szakma legjobbjaival élükön az egyes üzemrészek kihívták egymást minőségi versenyre. A verseny egyik pontja a munkahelyek tisztasága. /MTI/

- - - -

Kilencvenháromra emelkedett a textilcsipari termelőszövetkezetek sztahanovistáinak száma

i gyr/Ma/PE Tom P 4

A csipari szövetkezetek versenyeznek egymással, hogy melyik iparág ér el jobb eredményt a termelésben. A különböző szakmájú ktsz-ek versenyében a textilesek vezetnek, mert ez az iparág büszkélkedhet a legtöbb sztahanovistával. November 7.-én tizenegy új sztahanovistát avattak, ezzel a textilcsiparban kilencvenháromra emelkedett a sztahanovisták száma. Az új sztahanovisták a konfekció és fehérnemű csiparban dolgoznak, kétszáz százalékon felül termelnek és számos újítással, kiváló eredményeket értek el az anyagtakarékoság terén. /MTI/

MTI BELSŐI HÍRLEVÉL

B lo. kiadás

1952. november 10.

6 óra 45perc

Az Épületelégnyár dolgozóinak köv. tiszteletesebbm kell harsolnick az üzemi kollektiv szerződés betartásáért

i Sz/B/Fd Li 5 P

Az épületek vasbetonelégnyár előgyártása a felismerés után kialakult új iparág hazánkban. Legnagyobb előgyártó üzem a budapesti Épületelégnyár. A gyár vezetői idén először irányították a munkát a kollektiv szerződés segítségével. A tapasztalatok hiányában a kollektiv szerződést nem tudták megfelelően felhasználni a termelés fokozása érdekében. Nem hajtották végre a szerződés minden pontját, nem ellenőrizték kellőképpen a megvalósítást. Nem elég gondot készítettek elő a szerződés megkötését, ezért nem pontos az egyes részek megfogalmazása sem. Sokban az ehhez hasonló általános megállapítás: "A vezetők gondoskodnak a dolgozók fejlődéséről, a termelés emeléséről" és nem foglalkoztak meg, hogy miképpen gondoskodnak.

A gyár igazgatója és üzemi bizottsági elnöke a harmadik negyedév végzetével felhárták, hogy a kollektiv szerződésben vállalt kötelezettségek közül melyeknek tettek eleget, s mit kell még sürgősen pótolniuk. A tervük végrehajtásáért rendszeresen biztosították az ötlet-munkákat. Beszervezték a gépek 50 százalékának szociális megőrzését és ennek segítségével a szerződésben felvettak szerint a gépállásokat nyomértükben csökkentették. Önelvétel egységeket alakítottak és még sok eredményről adhatnak számot. Ugyanakkor feltarták a hiányosságokat is.

Nem volt zavartalan az anyagellátás, nem biztosítottak állandó munkaterületet a dolgozóknak, az új munkásokkal nem foglalkoztak kellőképpen. Nem ellenőrizték megfelelően a teljesítésmegfélételeket. Így történhetett meg, hogy gyártáskorlátsáért hátréssal olyan nagy területet számoltak el, mint az egész gyár területe.

Szociális téren a vállalat szerint felépítették és berendezték két száz-száz személyes korszerű munkásszállót. A kollektiv szerződésnek a dolgozókról való gondoskodással kapcsolatos több pontját azonban nem teljesítették. Ezek közül a mosdókban és öltözőkben érzik legnagyobb hiányát a dolgozók.

A dolgozókról részletes beszámolót készített a gyár igazgatója és üzemi bizottsági elnöke, hogy értekezleten vitathassák meg a dolgozókkal a kollektiv szerződést, kérjék tanácsukat, segítségüket a kollektiv szerződésben foglaltak mielőbbi megvalósításához.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1952. november 10. 6 óra 50 perc

/Az Épületgépészeti dolgozóinak...folyt./ Sz/B/Ed Li P

Az értekezletet azonban a dolgozók részvétlensége miatt nem tart-
hatták meg - a dolgozók nem igen ismerik a szerződésben foglaltakat,
így nem is érdeklődnek betartása iránt. Amikor második alkalommal
összehívták a dolgozókat, alig egyharmadrészüket jelent meg. Néhány
becsületos^{an} dolgozó, és az egész gyár munkájáért felelősséget érző
munkások kivül főképpen a vezetők szólaltak fel, pedig ha a kollektív
szerződést jól ismernék, mindannyikuknak lett volna mit mondania.
A vasas üzem dolgozói például szánónkérhették volna a vezetőségtől
az ígért és még hiányzó eltözeteket.

A hiányosságokból okulva a gyár dolgozóit először is
ismertetik meg a kollektív szerződést, kísérik figyelemmel, követeljék
betartását, mert csak így tudnak ugyanis a kollektív szerződés-
ben vállalt kötelezettségüknek eleget tenni: az évi tervüket decem-
ber 21-ig befejezni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1952. november 10. 12 óra 25 perc

Határidő előtt négy nappal készítenek el egy uszódarut a Gheorghiu Dej Hajógyár Zalka Máté telepének dolgozói

i Iv/tot/Fd Si 4 plusz 2 K

A Gheorghiu Dej Hajógyár Zalka Máté telepének dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulója tiszteletére megfogadták, hogy október 25-ig vízre bocsátják a 9-es számú uszódarut. A telep kollektívája becsülettel degát tett vállalásának: az uszódarut már október 25-én átadták rendeltetésének.

A győzelem után a dolgozók egyöntetűen elhatározták, hogy egy másik öttonnás uszódarut november 15. helyett november 11-ére vízre bocsátanak.

A vállalat sikeres teljesítése érdekében lelkes verseny alakult ki a hajókeverics brigádok között. Jelenleg Nagy Sándor brigádja jár a verseny élén, amelynek tagjai állandóan 150 százalékra teljesítik tervüket. A brigád tagjai csaknem minden héten újabb észszerősítésekkel gyorsítják munkájuk ütemét. Az összeszerelt alkatrészeket így mindig 3-4 nappal a határidő előtt továbbítani tudják a hegesztőcsoportnak. A Nagy brigád mögött szorosán felzárkóznak Bauer József brigádjának tagjai is. A csoport a műszak előtt fél órával, sokszor egy órával előbb megjelenik munkahelyén és megbeszéli a kitűzött feladatokat. Megkönnyíti munkájukat, hogy a programirodától a tervet már napokra előre megkapják, s így mindig tudják, milyen alkatrészt kell elkészíteniük. A Bauer brigád a legutóbbi értékelés szerint csak egy százalékkal maradt el versenyhátrása mögött.

A Nagy brigád november 9-én már az uszódaru fedélzeti lénezeinek szerelését is elvégezte, s most hozzákezd a főgépalj szereléséhez. Így az uszódarut a Zalka Máté telep dolgozói november 15. helyett előreláthatólag már 11-én vízre bocsátják. /MTI/

Megkezdték Budapest utcáinak fásítását

i Szo/Fd Ká No 3 plusz 3 K

A kertes és történelmi csemetekertekből pénteken és szombaton 16 tehéngépkocsin mintegy 23 ezer sorfa érkezett a főváros különböző kerületeibe. A két csemetekert dolgozói fáradságot nem kimélve azon dolgoztak, hogy időben biztosítsák a város lakosságát az őszi fásításhoz szükséges facsemetét. Többek között a XVII. kerületbe három ezer, a XVIII. kerületbe négyezer, a IV. kerületbe 1.400, a honvédség részére kétezer, és több ipari vállalat részére ötezer sorfa érkezett. /MTI/

B 13. kiadás

1952. november 10.

13. évfolyam

Ujabb utmutatók készülnek a szakköri munka elősegítésére

i Sr/no/Gy M Mi 3 K

A jó szakköri munka az iskolákban segíti a tanulmányi színvonal növekedését, az öntudatos fegyelen kialakulását. Hozzájárul ahhoz, hogy a tanulók elméleti ismereteiket a gyakorlatban hasznosítsák. Az általános iskolák tanulói különös gonddal fordulnak a micsurini és a technikai szakkörök felé, a középiskolák fiataljai pedig egyre inkább megismerkednek a tudományos kutatómunka alapelveivel.

A szakkörvezetők munkájának segítésére már a múltban is utmutatókat, tervezeteket készítettek. Ezek minta-munkatervet, bő elméleti és gyakorlati tematikát tartalmaztak, módszerbeli utmutatásokat adtak a különböző szakköri foglalkozások levezetésére. A felszerelési és az anyagjegyzék felsorolása, valamint a felhasználható szakirodalom megjelölése megkönnyíti a vezetők munkáját. A közölt foglalkozási anyagok bőségesen és szoros kapcsolatban állnak a tananyaggal: azt bővítik és elmélyítik.

Az általános iskolák szakköri részére 21 fajta újabb kiadványt bocsátottak ki, többi között a matematikai, vegytani, fizikai, micsurini, földrajzi szakkörök részére.

A középiskolák szakköri számára újabb 24 fajta kiadványt adtak ki. Utmutatót kaptak az irodalmi, a történelmi, az orosznyelvi, a matematikai, a vegytani és fototechnikai, biológiai és más szakkörök. A kiadványok felhasználásával a szakköri munka színesebbé, gazdagabbá válik. /MTI/

Nagy érdeklődés kísérte Bács-Kiskun megyében a természettudományos előadásokat

i Vid KC/Fd/Gy M Mi +2 K

Bács-Kiskun megyében október 1-én kezdődtek meg a természettudományos előadások: október 30-ig 135 előadást tartottak. A tavalyihoz képest jelentősen megnőtt az érdeklődés.

A múltévi tapasztalatok alapján az idén sokkal tervszerűbben szervezték meg az előadásorozatokat. Amíg tavaly a községekben és a tanyákon csak alkalmasszerűen szerveztek egy-egy előadást, addig ezúton a Szabad Föld Téli Esték keretében rendszeresen eljuttatják a természettudományos ismereteket a falvak dolgozóihoz.

Új kezdeményezés a Természettudományi Társulat munkájában a dokumentációs anyagokból és képekből üzletek kirakataiban rendezett kiállítás. Eddig már három helyen: Kecskeméten, Kiskunfélegyházán és Baján, a legforgalmasabb helyeken lévő kirakatokban rendeztek kiállításokat. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 14. kiadás

1952. november 10.

13 óra 35 perc

A szegedi Tudományegyetem szervezkémi intézete több szocialista szerződést kötött a vegyiparunk előtt álló feladatok megoldására

i Vid D/tot/Gy Mi +3 K

A Szegedi Tudományegyetem szerves kémiai intézetének kutatói szocialista szerződésben vállalnak kötelezettséget a magyar vegyipar előtt álló feladatok megoldásának segítésére. Az első ilyen szerződést ez év elején kötötték az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyárral. A szív- és más betegségek gyógyítására használt gyógyszerek fontos alapanyagai a koffein, a teofillin és a teobromin. Ezek gyártásához külföldről importált kávé, kakaó vagy teát használnak. A szőlőipari kutató intézetben végzett biológiai és kémiai vizsgálatok arra mutattak, hogy a szőlő Δ is alkalmas ezeknek a fontos alapanyagoknak előállítására. A szerves kémiai intézet e feladatok megoldására vállalkozott, s most az intézet több munkatársa foglalkozik az erre irányuló kísérletekkel. Δ -mag

Szocialista szerződést kötött az Intézet a Kőbányai Műanyaggyárral is. Szilágyi Gyula, az egyetemen negyedéves hallgatója a Kőbányai Műanyaggyárban azóta főmérnökével együtt két újítást dolgozott ki a rádiótechnikában alkalmazott eddig külföldről importált szigetelő anyagok hazai műanyaggal való pótlására. Az Intézet a Műanyaggyárral kötött szocialista szerződés értelmében támogatja Szilágyi Gyulának ezzel kapcsolatos további kísérleteit./MTI/

Növelik Veszprém megyében a napközi otthonok és óvodák számát

Vid Gy Mi VE

Az egyre jobban iparosodó Veszprém megyében a negyven tanács mind nagyobb gondot fordít a dolgozó családnyak gyermekeinek ellátására, nevelésére.

1953-ban Veszprém megyében az állandó napközi otthonos óvodák számát huszonegyel, az állandó óvodák számát tizenhétel, míg az időnyjellegű napköziotthonos óvodák számát huszonhatal névelik. A megyeszékhelyen 570.000 forintos beruházással 75 férőhelyes új óvoda építését tervezik. Új üzemi óvoda építését kezdik meg a közeljövőben Várpalotán, az új szocialista városban és Pádragon.

Az óvodák, a napközi otthonok számának növelése mellett emelkedik a nevelők száma is. A több mint 1000 új gyermek gondozására az óvónők számát harminccal, a dajkák létszámát negyvennel emelik./MTI/

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 15. kiadás

1952 november 10

11 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Gy. K A Meteorológiai Intézet jelenti november 10-án,
hétfőn délben:

Eső, havascső

A Közép-Európát elárasztó hideg, sarkvidéki levegő fölé enyhe óceáni levegő áramlik, ami Német- és Franciaországban esőzést okoz. Hazánkban vasárnap keleten és a fővárosban volt még csapadék, Tiszabecsről 5, Sátoraljaújholyról és Vásárosnamányból 2 mm-t jelentettek. A hóréteg vastagsága Kékestetőn 46, Mátraházán 23, Szabadsághegyen 18 cm. A szél napközben továbbra is erős volt, Miskolcon óránkint 70 kilométeren felüli sebességet ért el. A hőmérséklet keleten 3-6, nyugaton 6-9 fokig emelkedett. Ma reggelre mindenütt fagypont alá hűlt le a levegő. A talajközeli rétegekben Nagykahizán mínusz 9, Székesfehérváron és Egerben mínusz 7 fokot mértek. Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4.5 fokkal, a légnyomás ^{napi} középértéke 10.0 mm-rel volt a legcsenyebb a sokévi átlagnál.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: növekvő felhőzet, többfelé eső, a hegyekben havazás, havascső. Megélénkülő délnyugati-nyugati, majd északnyugati szél. Hőmérséklet főleg nyugaton és északon emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területén:

kedden reggel északon és nyugaton 3-6, délen 8-11. Kedden reggel délen és keleten 0 - plusz 3, délben 5-8 fok között. A várható napi középhőmérséklet november 11-én, kedden 10 fok alatt lesz.

MTI/

--- S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1952. november 10.

11. óra 20perc

Az első békekölcsönjegyzés óta megszervezett beruházásokkal szépítette meg a terv a Hajdu-megyei dolgozó parasztok életét

i Vid Ggy/B/Gy Li +5

Országsszerte nagy érdeklődés előzi meg az első Békekölcsön újabb sorsolását, amelyet november 13-án és 16-án között Debrecenben tartanak meg. Ismét soktizezren kapják vissza nyeresemények formájában is az államnak kölcsönadott forintjaikat, melyek a terv nagyszzerű ajándékaiban százszorosán kamatoznak.

Hajdu megye is, amelynek székhelyén tartják a sorsolást - sokat kapott az ötéves tervtől. Három év alatt tíz új gépállomás létesült, tizenöt helyen építettek új gépállomási épületeket. Az idén 327 százalékkal arattak többet a gépállomások traktoristái, mint három évvel ezelőtt.

De nemcsak a megye mezőgazdasága fejlődött a terv során, nagyot fejlődött a megye egészségügye is. Debrecenben az évben adták át rendeltetésének a korszerű tudósbészeti épületet. Derecskén felújították a szülőotthont. Debrecenben a Szabadság-telapon és Berettyóújfaluban új szülőotthont épült. Új szülőotthont kapott Püspökladány, Komádi, Földes és Hádudvár. Az Állami Gyermekvédő Intézetben elkészült a nyolcvanágyas kórház. Iskolafürdő nyílt Hajdúnánáson és Bihamagybajomban. Iskolafogászat több mint tíz helyen működik már a megyében. /35-35

A megye dolgozóinak egészségét szolgálja a vándor röntgen-szolgálat is. A röntgenautó felkeresi a legeladottabb tanyákat is. Az évben több mint huszezer vizsgálatot végeztek.

A terv végrehajtása során Győr-megye egészségügye is nagyot fejlődött

Győr megyében a felszabadulás előtt a legtöbb községből kilométereket kellett gyalogolni, hogy orvoshoz juthassanak. Az orvosellátás megjavítását jelenti az, hogy a felszabadulás óta nyolc új községi orvosi rendelő, négy orvosi lakás épült és korszerűsítették 26 községi orvosi rendelőt.

Győrött és Magyaróvárott egy-egy új, korszerű körzeti orvosi rendelő létesült 1952-ben. A győri kórház másfélmillió forint értékben mosdót és konyhát kapott. Még az évben tovább fejlesztik győri, mosonmagyaróvári és csornai kórházakat. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I L E K

B 17. kiadás

1952. november 10.

1/4 óra 35 perc

Kollár János sztahanovista Magyar Munka Érdemrenddel kitüntetett öntő új felajánlása: december 21-re befejezi öt éves tervét.

i G6/SzE/Gy Si 3 +4 K

Kollár János kétszeres sztahanovista vasöntő, az Acél-öntő- és Csőgyár dolgozója a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának tiszteletére felajánlotta, hogy öt éves tervét december 31-re befejezi és selejtjét 2 százalék alá szorítja. A fogadalom teljesítéséért vívott harcban munkaideje teljes kihasználásával, munkája jobb megszervezésével teljesítményátlagát 220 százalékra fokozta. Október utolsó harmadában újabb munkagyőzelmet aratott, tiznapos tervét 255,3 százalékra teljesítette. Ezt az átlagát novemberben is megtartotta. A selejt ellen is eredményesen harcolt: százalékát 1,3 -ra csökkentette.

Az Októberi Forradalom 35. évfordulójának ünnepén a Magyar Munka Érdemrend bronz fokozatával tüntették ki Kollár Jánost. A nagy elismerés újabb lendületet adott a sztahanovista öntő munkájának. Elhatározta, hogy öt éves tervét a világbőke óráéknak, a nagy Sztálinnak 73. születésnapjára befejezi és selejtszázalékát 0,5-re csökkenti. Kollár János a nagy ünnep utáni első munkanapon már 1954 november 16-i tervét teljesítette. /MTI/

Uj gazdasági vasutvonalat adtak át a forgalomnak Békés megyében

i Ta/B/ Vid Gy VE +3

Uj gazdasági vasutvonallal bővült hazánk vasuthálózata; átadták a forgalomnak Békés megyében a Kunágótát Kovermessel összekötő nyolc kilométer hosszú új vonalat. Az új vasút nemcsak megkönnyíti a mezőgazdasági termények szállítását, hanem a környék dolgozóival juthatnak el ezentúl Lökösházára, vagy Békéscsabára.

Az új vasutvonalat Priczol József, a közlekedésügyi miniszter első helyettese adta át a forgalomnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRTEK

B 18. kiadás

1952. november 10.

15 óra 20 perc

Nagy érdeklődés előzi meg²I. Nemzetközi Közlekedési Kongresszust
i Ta/KÖM/SzE/Gy Tom +6 K

November 15. és 20. között rendezik Budapesten az I. Nemzetközi Közlekedési Kongresszust. A kongresszus megnyitó és záró ülését az Akadémia főépületében, a Roosevelt-téren, a díszteremben tartják. Az elnöki megnyitót Dobrits Lajos, a közlekedésügyi miniszter, a záró beszédet Prieszol József, a közlekedésügyi miniszter első helyettese mondja.

A Kongresszus keretén belül párhuzamosan két tagozat fog ülésezni: a vasuti- és a közuti tagozat. A vasutasok az Akadémia dísztermében, a közuti-tagozat résztvevői ugyanabban az időben a METESZ Szalay-utcai földszinti előadótermében tartják ülésüket.

November 19-én mindkét tagozat résztvevői külön-külön bemutatókkal egybekötött vidéki kiránduláson vesznek részt. A vasuti tagozatbeliek a gépesített vágánycserét tekintik meg Albertirsa közelében, a közuti tagozat résztvevői a zekszárd-pécsi útvonalon a gépesített betonutépítést nézik majd meg.

A Kongresszuson a külföldi küldötteken kívül 63 budapesti és 55 vidéki vállalat, hivatal, intézmény dolgozói jelentették be részvételüket./MTI/

A ferencvárosi vasutasok szovjet módszerek alkalmazásával felére csökkentették a kocsik beállítási idejét az ipartelepekre

i VT/He/Gy MÁV Li VE 4 +3

Az ideoi őszi csuesforgalom eddigi szakaszában igen nagy mértékben megnövekedett a Ferencvárosi-pályaudvar forgalma. Ma már naponta 60-70 vonattal több halad át itt, mint a nyáron. Szinte percenként érkeznek, illetve indulnak a vonatok.

A forgalom ilyen nagymértékű emelkedése szükségessé tette, hogy a Ferencvárosi-pályaudvaron is bevezessék - szovjet példa nyomán - az ipartelepek menetrendszerű ellátását vasuti kocsikkal. Erre a módszerre közel egy hónappal ezelőtt tértek át a ferencvárosi vasutasok és azóta az állomással kapcsolatban álló vállalatok mintegy háromnegyedrészénél vezettek át. Ennek eredményeként a különböző küldemények gyorsabban érkeznek rendeltetési helyükre, illetve az üres kocsik hamarabb visszakerülnek az ipartelepekről a forgalomra. Míg ezelőtt 5-8 órát is igénybevetett egy-egy vasuti kocsi beállítása az ipartelepre, ma már 3-4 órára csökkent a beállítás ideje. Ez a körülmény jelentősen hozzájárult a kocsiforduló gyorsításához, a kocsitartózkodási idő megrövidítéséhez.

/Folyt. köv./

MTI BÉRFÜLDI HÍRLEI

B 19. kiadás

1952. november 10.

15 óra 25 perc

/A ferencvárosi vasutasok...folyt./ i VT/Ho/Gy MIV Li VE

A ferencvárosi vasutasok a november 7-i versenyszakasztapasztalatait továbbfejlesztve harcolnak tovább az őszi csúcsforgalom minden feladatának sikeres megvalósításáért. Elhatározták, hogy az eredmények fokozása érdekében még szorosabbra fizik az együttműködést a szomszédos állomásokkal és az év végéig az állomással összeköttetésben áll valamennyi vállalatra, illetve ipartelepre kiterjesztik a menetrendszerinti kocsiellátást./MTI/

A szovjet egylapátos tüzelési módszerrel több mint 20 százalék szén-takarított meg az őszi csúcsforgalomban az ország legjobb személyvonati mozdonyvezetője és fűtője

i Via VT/KV/Gy Tom VE 42

Az őszi csúcsforgalom legjobb dolgozója címért folyó versenyben az első helyre került a miskolci Fűtőházhoz tartozó Kozma II. István mozdonyvezető és Jaczkó Béla fűtő. Még az őszi csúcsforgalom kezdetekor ígéretet tettek arra, hogy 5 százalékos szénmegtakarítást érnek el. A vasuti pálya lejtviszonyainak mindenkorin jó kihasználásával, a szovjet vasutasoknál már jól bevált egylapátos tüzelési módszer alkalmazásával és gépek leg gondosabb karbantartásával jelentősen túlszárnyalták fogadalmukat, október végéig 20,1 százalékos szénmegtakarítással továbbították a vonatokat.

A két élenjáró vasutasdolgozó jó munkája nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy a Miskolci Fűtőház megszerezte a büszke "élőzom" címet./MTI/

Budapestre érkezett

k KKI/Gy Mi VE

a Kulturkapcsolatok Intézetének vendégként hétfőn Stanislav Vleck, a csehszlovák cirkuszok, varieték és Luna-parkok központjának igazgatója, Jiri Körber író és Rudolf Čiháček artista, a Cirkuszközpont munkatársai. A csehszlovák vendégek a magyar és csehszlovák artistaesere elvi és technikai kérdéseit beszélik meg a magyar szakemberekkel.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 20. kiadás

1952. november 10.

16 óra/15 perc

Uj gépek százai, korszerűsítések könnyítik a Veszprém-megyei bányászok, üzemi dolgozók munkáját

i Vid Gy Tom K

A felszabadulást követő ujjaépítés befejezése után az ötéves terv keretében Veszprém megye elindult a gyorsított fejlődés útján: - az ország egyik legjobban iparosított megyéjévé nőtt. Uj gépek százai, korszerűsítések könnyítik a Veszprém-megyei bányászok, üzemi dolgozók munkáját.

A "November 7" Erőmű már ebben az évben sok Veszprém-megyei községbe juttatja el a kulturát jelentő fényt, amellyel, hogy még egész sereg ipari üzemet lát el elektromos árammal. Várpalotán a bányász termelése többszörösére nőtt - megváltozott a bányászok élete is. Kaparószalagok, négy darab F.-4. mintájú vágatkihajtó gép és egy 2000 köbméteres ventilátor került a bányába. Ugyanigy nagyarányú fejlődésen ment keresztül a dudari és az ajkai szénbánya vállalat is. Az ajkai szénbánya vállalatnál közel 150 új elektromotort és transzformátort helyeztek üzembe a felszabadulás óta. 25 új szivattyú teszi biztonságosabbá a munkát, és 45 ventilátor szállít friss levegőt az ajkai bányák mélyére. Gépesítették a munkafolyamatokat, 12 vitlő, 11 csuzda, két végtelen kötélpálya beszerelésével. A esékuti bányánál lejtős aknát mélyítettek, Dudaron egy, Várpalotán pedig három új ikerakna készül, amelyek a bányász termelését mintegy 50 százalékkal emelik.

Sorra bővülnek Veszprém megye többi üzemei is. A Pápai Textilgyár ma több mint két és félszer annyit termel, mint 1938-ban. Ez év harmadik negyedében új üzem is megkezdte működését Lápán. Az új üzem villanyvasalókat, ventilátorokat és a háztartásban használható egyéb elektronos berendezéseket készít. Az újonnan létesített üzem kőbányát hazánk legkorszerűbb kőbányájává építették: a munkát a fejtéstől a vagonbarakásig gépek végzik. /MTI/

K

MTI BALFOLDI HIREK

B 22. kiadás

1952 november 10 17. óra 20 perc

Több mint 12 vagon gyapotot szedtek le november 10-ig Hajdu-Bihar megye tsz-ei, tszes-i és egyénileg dolgozó parasztjai

i Vid Hné Ká No M K

Hajdu-Bihar megyében jól halad a gyapot szedése. November 10-ig már több mint 12 vagon gyapotot szedtek le a tsz-ek, tszes-ek és egyénileg dolgozó parasztok. A termelőszövetkezetek közül a kabalai "Dózsa" tsz-ben eddig több mint 30 mázsát betakarítottak be.

Jól halad a munka a biharnagybajomi "December 21" és a nádudvari "Vörös Csillag" tsz-nál is. A "December 21"-nél 50, a "Vörös Csillag" tsz-nél pedig 40 mázsát szedtek le eddig. Jó munkát végeznek a berekböszörményi "Petőfi" tszes dolgozói is, akik hét hold gyapotjukat már betakarították./MTI/

Minőségi Vajassütemények Boltja nyílt hétfőn a József-köruton

t Bi/Bi/Hné Ii VE 4

Hétfőn nyílt meg a József-körut 82 szám alatt a "Minőségi Vajassütemények Boltja". Az új üzletben speciális vajassüteményeket /vajaspogácsa, vajás teasütemények, briós, burkifli, sonkás-vajás tészta stb./ árúsitának.

Az üzlet műhelyrészlegét üvegfal választja el a fogyasztóhelyiségtől, így a vásárlók láthatják a tészták elkészítését is.

A műhely és a konyha száz százalékosan gépesített. Modern habverőgépekkel, kombinált darálóval, gyuro- és dagasztógépekkel szerelték fel. Így könnyítik meg a szakácsok munkáját. Adagológép és gáztűzhelyek egészítik ki még az üzlet modern felszerelését./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 23. kiadás

1952 november 10

7 óra 45 perc

A mérőtechnikai kongresszus harmadik napja

t Si/tot/Hné SB VE 4 + 6

A mérőtechnikai kongresszus harmadik napján, hétfőn számos előadás hangzott el a szinkép-elemzés és az elektronikus mérési módszerek szélesebbkörű elterjesztésének szükségességéről nehézipari üzemekben. Török Tibor, a Rákosi Mátyás Művek anyagvizsgáló laboratóriumának főmérnöke ismertette találmányát: egy újfajta szinkép-elemző készüléket, amely az eddig használt szinkép-elemzőknél sokkal gyorsabban végzi a méréseket. Harminc vagonnyi fémanyag vegyi összetételének vizsgálatát 30 nap alatt végezték az új magyar szinképelemzővel. Azelőtt egy évig is eltartott ez a mérési folyamat. Friedrich Leutwein, a freiburgi bányászati akadémia professzora is erről a témáról tartott előadást. Ismertette leújabb kísérleteinek eredményeit. A kiváló német tudós komoly eredményeket ért el a szinképelemzés automatizálása terén.

Szánthó István, a Budapesti Műszaki Egyetem tanársegédje arról számolt be a kongresszusnak, hogy milyen módon lehet röntgensugarakkal a legnagyobb pontossággal mérni a fémtestekben - például hidalkatrónszekben, öntvényekben - keletkező feszültséget: kiterjedést, zsugorodást. Ez a módszer új utat nyit meg a magyar mérőtechnika fejlődésében.

A kongresszus hétfő délutáni ülésén jelentős energiamértékritást eredményező hőáramlásmérési és kazán szabályozási módokról tárgyaltak. A kongresszus kedden tovább folytatja munkáját. Franz Edernek, a berlini technológiai főiskola professzorának előadása elé nagy várakozással tekintenek. Eder professzor tízedmilliomod milliméternyi pontosságot elősegítő mágneses térerősségmérési kísérletekről számol majd be. /MTI/

November 7 óra két tonna alumíniumlemez hengereket tervükön felül a Kőbányai Alumíniumhengermű "Béke" női hengerészbrizádjának tagjai

i Mu/Tr/Hné SB M VE 4 + 5

A Kőbányai Alumíniumhengerműben dolgozó "Béke" női hengerészbrizád tagjai október 1-től november 10-ig esedékes tervüket 30 tonna alumíniumlemez hengereivel túlszámolták. Már november 6-án arról adhattak számot, hogy November 7 tiszteletére tett vállalásukat túlteljesítették.

Az elért eredmény további jó munkára serkenti a brizádot. A hétfői műszakban a folyamatos anyagellátás nyomán egyenletes ütemben dolgoztak. Kasza Ilona brizádvezető javaslatára a lágyabb alumíniumlemezeket az eddigi módszertől eltérően nagyobb fogásokkal hengerezték.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952. november 10.

17 óra 40 perc

Hétfőn megkezdtek a nem kikovadt gyapotgubók szedését a dombóvári járás termelőcsoportjaiban

Vid Ks/Gy No VE +3

Tolna megyében a dombóvári járás 21 termelőcsoportja a múlt hét végéig leszedte az összes kikovadt gyapotot és ezzel teljesítette azt a vállalását, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójára befejezi a beérett gyapot szedését. Hétfőn reggel óta már a nem kikovadt, úgynevezett kurák gubók szedése folyik a járás gyapotföldjein.

A paksi járásban hat termelőszövetkezet végzett vasárnap estig a gyapot betakarításával, a dunaföldvári "Állottmány" termelőszövetkezet 30 hold gyapotföldjén pedig már a mélyszántást végzi a traktor. A bonyhádi járásban is több termelőszövetkezet végzett már a gyapot betakarításával.

Több Tolna megyei termelőszövetkezet igen jó eredményt ért el a gyapottermelésben. A dombóvári "Béke" tsz 4 holdra 17 nássa gyapotot szállított be a tolnai begyűjtőhelyre, ahol eddig a termelőszövetkezetektől és egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztoktól 27 vagon gyapot gyűlt be./MTI/

/November 7 óta két tonna...folyt./ i Ma/tr/Gy SB M VE

Ismét jelentősen lerövidítették a munkálási időt, és a műszak végéig az előirányzatot felül egy tonna k-mest gyártottak.

Az ötletes észszerűsítés és a jó kollektív munka segítségével a "Béke" női hengerészbrigád tagjai november 7-től már két tonna alumíniumlemez hengerelték tervükön felül./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 25. kiadás

1952. november 10.

17 óráig p.cre

Mezőgazdasági hírek Pest megyéből

ö Ká/Gy No VE

Pest és Bács-megyék tanácsai értékeltek a két megye között folyó verseny őszi szakaszát. A begyűjtésben, az őszi vetésben és betakarításban, a mélyszántásban, a gépállományok munkájában és az állattenyésztési tervek teljesítésében is Pest megye vezet. A versenyszerződés a mélyszántás befejeztéig továbbra is érvényben marad.

x x x

Magyar Ferenc állói kulák nem tett elegendő kukoricabeadási kötelezettségének. A helyszíni elszámoltatás során egy befejezett szobára bukkantak, ahol többek között több méter különböző textilanyagot, 30 kiló zsírt, 2 fényképezőgépet, 1 írógépet, 6 és fél mészta tavalyi kukoricát, 15 dollárt találtak. A rejtőgató kulák ellen megindult az eljárás. Az elrejtett árut nagyrészt az állói földművelésszövetkezet kirakatába helyezték el.

x x x

A Pest megyei Terményforgalmi Vállalat elhatározta, hogy vándorzászlóval jutalmazza a leggyorsabb tárolást végző átvétőhely dolgozóit. A vándorzászlót most a négy őrösi szénabegyűjtő kapta, ahol példásan tárolták a begyűjtött szénát.

x x x

Lovas Pál 4 holdas nagykáti dolgozó peraszt, a begyűjtési állandó bizottság elnöke kötelezettségének példamutató teljesítésével fejezi ki hálóját és szeretetét a nép állama iránt. Beadási kötelezettségének százszázalékosan elegendő tett, az őszi mezőgazdasági munkákat határidő előtt elvégezte és egész évi adóját kifizette.

x x x

A váci "Béke" tisztes dolgozó a Nagy Októberi Szocialista Terményforgalmi-tisztelőre tett felajánlásának elegendő tőve az összes terményfelelősegből egész évi beadási kötelezettségüket teljesítették.

x x x

Új bekötőutat kapott Ocsóné község. A közel egymillió forintos költséggel épült, 5 és fél kilométeres bekötőút a községet a cegléd-kecskeméti betonúttal köti össze. Ugyancsak a napokban adták át rendeltetésének a ceglédi "Vörös Csillag" tervelőkészítővállalat vezető 500 méteres bekötőutat is. /MTI/

B 26. kiadás

1952. november 10.

18. évfolyam 15. lapszám

Több mint 5600 kilós/termelési átlagot ért el Tóth Pál munkárendemrendes tehénész

4. Kő Hód Vid No VE. 4 + 3

Az "Éljenjárdink munkamódszerei" című sorozatban a napokban jelenik meg Tóth Pál kétszörös munkárendemrendes tehénész munkamódszerét ismertető füzet. A sorozat első füzetét Bertalan Ilona, a mosonmagyaróvári kistérségi gazdasági borjunevelője írta.

Tóth Pál a szentesi "Vörös Hajnal" termelészövetkezetben 10 tehenet gondoz. Már régebben bevezetett szovjet módszereket, többek között a tögymasszázst, a tömegtakarmányok nagymértékű etetését és az egyedi takarmányozást. Tóth Pál 1951 februárjában az éljenjárd tehénészek értekezletén vállalta, hogy a rábízott teheneknél ebben az évben átlagosan 5600 kilós átlagot ér el.

A szentesi/... tanács most értékelte a Tóth Pál által gondozott törzskönyvezett tehenek termelési adatait. Az értékelés szerint Tóth Pál messze túlteljesítette vállaltát, mert a tíz tehenénél átlagosan évi 5661 kilós tejtermelési átlagot ért el és a tej zsírtartalma 3,62 százalék volt.

Tóth Pál nemcsak tejtermelési tervét teljesítette, hanem ebben az évben elérte, hogy valamennyi tehené megollett. A született borjak közül egy kivételével valamennyi továbbtenyészésre alkalmas.

Szabó B. István, a mezőhegyesi állami gazdaság legjobb tehénésze november 7-ig 18 társának adta át munkamódszerét

Szabó B. István, a mezőhegyesi állami gazdaság legjobb tehénésze 18 tehenet gondoz. November 7. tiszteletére vállalta, hogy az év végéig terven felül 27.000 liter tejet fej ki. November 9-én estig már 18.000 litert fejt terven felül. Eredményt az egyedi takarmányozással, többszöri fejéssel és gondos tögymasszázzsal érte el. Munkamódszerét átadta tehénésztársainak is. November 7-ig 14 tehénész vette át munkamódszerét. Az új munkamódszerrel dolgozók között Arizsán István évi tervét 2236, Sipos János pedig 1900 literrel teljesítette, 12 tehénész pedig vállalta, hogy december 21-ig a nagy Sztálin születésnapjáig teljesíti évi tervét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952. november 10.

13 óra 45 perc

A kiskirálysaági "Ifju Gárda" tsz-ben hétfőn megkezdtek a zár-
számadás előkészítését

i vid Ká/PE No M VE

A kiskirálysaági "Ifju Gárda" tsz-ben csaknem teljes egészében befejezték az őszi betakarítását. A tsz- 65 nődolgozója teljesítette a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulója tiszteletére tett vállalását: november 7-re leszedték az ötven hold gyapotot. A tsz becsülettel eleget tett az állammal szembeni kötelezettségének és rendezte a gépállomással szembeni tartozását is.

A jó gazda gondosságával most számbaveszik egész évi munkájuk eredményét. A zárszámadást előkészítő munkabizottság hétfőn megkezdte a leltározást és a zárszámadás előkészítését. Kulcsár Károly, a tsz könyvelője már napokkal ezelőtt rendbehozta a könyveket. Mind a 290 tag neve mellett ott áll: egész évben hány munkaegységet teljesítettek, mennyi természetbeni és pénzelőleget vettek fel. A tagok közül a legjobb eredményt Szűcs Mihály érte el három tagu családjával. Ebben az évben 1717 munkaegységük van, szép jövedelemre számíthatnak.

A könyvelő megállapította többek között, hogy az idén jelentősen nőtt a szövetkezet vagyona. Az építkezések 400 ezer forinttal növelték a szövetkezeti alapot. Létszámtervüket már több állatfajból telteljesítették. Így szarvasmarhából tizennégyel, lóból harminchéttel, baromfiból kilencvennel. Az állatállomány szaporodása tavaly 63 ezer forinttal, az idén 120 ezer forinttal gyarapította a tsz vagyonát. Mindent összevetve ebben az évben mintegy másfélmillió forinttal gyarapodott a már tavaly is milliomos kiskirálysaági "Ifju Gárda" termelőszövetkezet. /MTI/

Ujabb F 4-es és egy F 5-ös szénkombájn került a közép-dunántúli szénbányákba

i vid Hbj/Hc/PE SB M VE +3

A közép-dunántúli szénbányákban igen jól beváltak az Sz 153-as szovjet rakodógépek és az F 4-es kombájnok, amelyeket a bányászok a "Béke tankjainak" neveztek el. A két géptípussal termelt szén mennyisége az év eleje óta csaknem nyolcszorosára növekedett. November második harmadában újabb gépek kezdik meg a munkát a közép-dunántúli szénbányákban: hétfőn egy új, korszerű beszálló-alma elővájására helyeztek egy F 4-es szénkombájnt. Ugyancsak hétfőn szállították le Budapestről az F 5-ös kombájnt, az F 4-es-

nek módosított változatát. Ezen már nem hátul, hanem oldalt van a rakodószerkezet s így nemcsak elővájásban, hanem a fejtésben is alkalmas a termelésre. Az előkészített kísérleti frontfejtésben még e héten megkezdte munkáját az F 5-ös kombájn. /MTI/

M T I B E L L E P O L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952. november 10.

18 óra 45 perc

A sorsolási tanácsadóknál értesülhetnek leggyorsabban a dolgozók a Békékölesön-kötvények sorsolásának eredményéről

k OTP PE Li VE

Az eddigi sorsolások alkalmával már jól bevált sorsolási tanácsadó szolgálatokat a Békékölesön kötvények november 13-16. közötti húzása idején is megszervezik az üzemeknél és a tanácsoknál.

A sorsolási tanácsadás célja, hogy a dolgozók gyorsan és pontosan értesüljenek a húzás eredményeiről. A SzOT felhívta a szak-szervezeti bizottságok figyelmét, hogy az üzemekben, a munkahelyeken a leg gondosabban szervezzék meg a sorsolási tanácsadói szolgálatot. Hozzáik tudomására minden egyes dolgozónak, hogy a sorsolási tanácsadás a munkahelyeken hol és milyen időben működik. A dolgozók itt azonnal értesülnek arról, ha kötvényüket nyereménnyel, vagy törlesztéssel kisorsolták. Hasonlóképpen szervezik meg a sorsolási tanácsadást a tanácsoknál. Ennek különösen fontos van nagy jelentősége, mert a dolgozó parasztok is azonnal megtudják, ha kötvényüket kisorsolták.

Az eddigi sorsolások során sok helyen jól működött a tanácsadás. Így például a Keltexben, a Rákosi Műveknél, a Bolociannisz Gyárban, a Divat Cipőgyárban, továbbá Tatabányán, Sóskuton és egész sor vidéki városban és faluban.

Sok helyütt azaz is törődött a sorsolási tanácsadó szolgálat, hogy a nyertesek öröme az egész üzem öröme legyen. Zenészővel, rigmusokkal fogadták a munkába érkező boldog nyerteseket. Egész sor gyárban hangos bemondón keresztül népszerűsítették a nyertes dolgozókat.

vid PE Li

Szervezik a sorsolási tanácsadókat a debreceni üzemekben - A városi hangos h iradó is közvetíti a sorsolást

Napról napra lelkesebb a készülődés Debrecenben november 13. és 16. között az első Békékölesön kötvényeknek az Arany Bika Szállóban megtartandó harmadik sorsolásra. Hogy a dolgozók minél hamarabb megtudhassák: nyert-e kötvényük, sorsolási tanácsadót állítanak fel. A városi tanácsnak a tanács épületében lesz a sorsolási tanácsadója. De szervezik már a Járműjavítóban, a postánál, vasútnál, a textilgyárban és a ruhagyárban is a tanácsadó szolgálatot.

/folyt. köv./

Ko

MTI DEBRECENI HÍREK

B 29. kiadás

1952. november 10.

18 óra 55 perc

/A sorsolási tanácsadóknál... 1.folyt./ vid PE Li VE

A kihuzott kötvények számát nemcsak az Arany Bika épületében elhelyezett hangszórók közvetítik, hanem bekapcsolják azt a városi hangos híradóba is, s a város főbb utcáin is hallgathatják a sorsolás menetét.

A kihuzott kötvények utáni nyereményt az Arany Bikával szemben, az OTP fióknál felállított pénztárban fizetik ki. Az Arany Bika előtti téren 5 x 3 méteres táblát állítanak fel. Erre írják majd fel a nagyobb nyereményekkel kihuzott kötvények számait.

Kijelölték már azokat az uttorókat is, akik a szerencsekerekekből kihuzták a számokat. A tanulásban élenjárók, a legfelgyelmezettebb uttoró pártások kapták ezt a kitüntetést.

vid Li/B/PE Li VE

Lelkesen készülnek a Békekölcson-kötvények sorsolására a Debreceni Járműjavító dolgozói is

A Debreceni Járműjavító dolgozóinak mintegy fele nyert már az eddigi sorsolásokon. A dolgozónép állama már 391.800 forintot fizetett vissza a gyár dolgozóinak. A legutóbbi sorsoláson öten nyertek ezer forintot, huszonketten ötszáz forintot, hetvenhatan pedig háromszáz forintot.

Kántor István, a mozdonyszerelő dolgozója legutóbb ezer forintot nyert.

- Most ismét nyerhetek - mondja - és ez újabb öröm számomra, újabb ajándék a nép államtól, amellé a sok jó mellé, amelyet az ötéves terv keretében napról napra kapunk. Csak körül kell néznünk a mi üzemünkben és láthatjuk a sok új szerszámgépet, a négy gözkalapácsot, amit az ötéves terv során kaptunk. Most szerelik üzemünkben az ötödik gözkalapácsot, amely minden eddiginél nagyobb, ennek segítségével olyan nagy munkadarabokat is elkészíthetünk a mi üzemünkben, amelyeknek egyes munkáit eddig Budapesten, vagy más kovácsolóműhelyekben kellett elvégeztetnünk. De nemcsak gépeket kaptunk a tervtől, hanem szociális, egészségügyi beruházásokat is. Ez évben adták át rendeltetésünk, korszerű, megnagyobbított orvosi rendelőnk, amelyben fogászati felszerelés és röntgen berendezés is van.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 30. kiadás 1952. november 10. 18 óra 55 perc
/A sorsolási tanácsadóknál. . . 2.folyt./ § OTP FE LI VE

Hogyan kell kitölteni az OTP
Nyereményszolgálat-levelező-
lapokat?

Az Országos Takarékpénztár Nyereményszolgálat-levelező-
lapokat hozott forgalomba fiókjai, a postahivatalok és a dohány-
árudék útján. Azok a kötvénytulajdonosok, akik igényt tartanak
arra, hogy az Országos Takarékpénztár értesítse őket, ha kötvé-
nyeiket nyereménnyel húzták ki, az említett Nyereményszolgálat-
levelezőlapot pontosan kitöltve küldjék be.

Ezekben a levelezőlapokon olvashatóan kell feltüntetni
a kötvénytulajdonos nevét, lakáscímét, kötvényének megnevezését
/Tervkölesön, Első, Második, vagy Harmadik Békékölesön/, továbbá
a kötvény sorszámát és számát.

Egy levelezőlapra csak egy darab kötvény adatait lehet
közölni. A levelezőlap helyes és hibátlan kitöltése elengedhetet-
lenül szükséges, mivel ellenkező esetben az Országos Takarékpénz-
tár a nyereményről nem tudja kiértesíteni a kötvénytulajdonost.
/MTI/

Ko

MTI BÉRFÖLDI HÍREI

B 31. kiadás

1952 november 10

18 óra 55 perc

Az őszi buza 62 százalékát keresztSORosan vetették a Fejér-megyei állami gazdaságok

i Vid Ká/no/Hnó No VE

A Fejér-megyei trüszthöz tartozó állami gazdaságok november 7-re befejezték a vetést. A búzának 62, az ősziárpnak 45 és a rozsnak 60 százalékát vetették keresztSORosan.

Jóval hamarabb fejezhették volna be a vetést, ha a gazdaságok a csákvári állami gazdaság példáját követik, ahol jól szervezték meg a munkát. Csákváron a traktorosok két műszakban dolgoztak, közöttük élénk verseny alakult ki. A gazdaság vezetősége gondoskodott arról, hogy hívős napokon és éjjel meler teát, kávét vigyenek ki a munkahelyekre. A gazdaság már október 10-án végzett a vetéssel, sőt már a betakarítást is befejezték. Nem es volt a helyzet a mezőfalvi állami gazdaságban, ahol annakidején nem javították ki gondosan a gépeket és így azok kisebb-nagyobb hibák miatt sokat álltak. November 7-re csak az aicsuti és az iszkaszentgyörgyi állami gazdaság traktorosainak segítségével tudtak végezni a vetéssel.

A vetés befejezése után a megye állami gazdaságai most teljes lendülettel a betakarításhoz láttak.

A kamuti "Viharsarok" tszcs az asszonyok bevonásával időben végezte az őszi betakarítást

Vid Hnó PT Békés megyében a November 7-i vállalások teljesítése meggyorsította az őszi munkát, 66 termelőszövetkezet és öt község fejezte be a vetést. A tsz-ek és egyénileg dolgozó parasztek egymást segítik, hogy az eddigi lemaradást minél előbb behozzák. A termelőszövetkezetek közül a megyében a csabasabadi "Béke" tsz és a kamuti "Viharsarok" tszcs jár az élen. Mindkettő idejében befejezte az őszi vetést, hozzáfogott az őszi mlyszántáshoz.

A kamuti "Viharsarok" tszcs jó munkaszervezéssel, az asszonyok bevonásával időben végezte el az őszi betakarítást. Október 17-re befejezte a kukoricatörést, november 1-én a kukorica betakarítást, október 31-re pedig a cukorrépa-szedést is. Az ősziárpa s a 260 hold buza már szépen zöldel. November 9-ig az őszi mlyszántással 85 százalékban végeztek.

k

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREI

B 32. kiadás

1952 november 10.

10.00 perc

/Az őszi buza 62 százalékát... folyt/ a i Vid rá/ho/Ho No VE

Vas megye termelőszövetkezetei és csoportjai is példamutatóan végzik a mélyszántási munkákat hűtfőig Vas megye/85.8 százalékra teljesítette mélyszántási tervét.

A munkában lenhalelnak a megye termelőszövetkezetei és csoportjai, amelyek az őszi betakarítás után azonnal hozzáláttak a mélyszántáshoz, hogy a talajt jól előkészítsék a tavaszi vetések alá.

Vas megye termelőszövetkezetei és csoportjai közül hűtfőig 17. fejezte be a mély szántást. Az eredményeket nagyban elősegítette, hogy a szövetkezeti tagok a termés leszedése után azonnal letelepítették a földekről a kukorica- és napraforgószárát, így a gépállományok időben megkezdhetik a mélyszántást./MTI/

Hűtfőn Szolnok, Békés, Csongrád és Bács-megyék fiataljai is megkezdték a vasgyűjtést - kecskeméti 80 ifi-brigád gyűjtött hűtfőn délután

i Gy/Tr/Ho Li M VE / 5
A vasgyűjtő napok keretében hűtfőn újabb négy megyében indult meg a gyűjtés.

Szolnok megyében

a földművelőszövetkezetek, a DISZ-fiatalok felkészültek a fémgyűjtésre. A DISZ megyei bizottsága felhívással fordult a DISZ-szervezetekhez: szárnyalják túl a tavaszi gyűjtés eredményeit. A megye 75 földművelőszövetkezete versenyszerződést kötött a DISZ-szal arra, hogy 490 mázsa vashulladékot gyűjtenek.

A megye uttörői, "kékülés" mezeit szerveztek. Ez azt jelenti, hogy minden uttörő legalább két kilo vas-, illetve szinesfémhulladékot gyűjt.

Békés megyében is

az ifjuság széles tömegével bevonásával kezdődött meg hűtfőn a vasgyűjtés. /Folyt. köv./

4

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1952 november 10

19 óra 30 perc

/Hétfőn Szolnok, Békés, Csongrád...1.folyt/ 1 Ggy/Tr/Hné Li M VE

A békéscsabai gépállomáson Szakál György raktáros versenyre hívta a békésmegyei gépállomásokat, a gépállomások területén megtalálható ócskavas összegyűjtésére. Felhívásához már az első napon kilenc gépállomás csatlakozott.

A kampány idejére 39 ideiglenes átvevőhelyet létesítettek, ahová az iskolák DISZ-fiataljai és az uttörők viszik az összegyűjtött anyagot. A megye DISZ-bizottsága versenyre hívta Szolnok, Csongrád és Bács megye fiataljait.

Bács megyében

napon a gyűjtést megelőző DISZ aktívártekezletet tartottak a májusi fémgyűjtésben jó eredményt elért és megjutalmazott fiatalok részvételével.

A kecskeméti városi DISZ-bizottság mintegy hatezer fiatalt mozgósított avasgyűjtésre. Az iskolákban vasgyűjtőbrigádok alakultak. A lelkesedésre jellemző, hogy hétfőn délután nyolcvan brigád járta Kecskemét utcáit s szállította az összegyűjtött vasat a begyűjtőhelyekre.

Az üzemek és iskolák fiataljai között már az első napon lelkes verseny alakult ki. A kecskeméti Gépgyár DISZ-szervezete versenyre hívta a város összes üzemi DISZ-szervezetét. A Szabadság-téri általános iskola uttörőinek kezdeményezői nyomán hasonló nemes vetélkedés indult még az ~~xx~~ iskolák között is. A város területén 15 ideiglenes átvevőhelyet állítottak fel.

Százmázsás eredmény eléréséért

indultak harcba a szegedi 600-as iperitanuló iskola fiataljai.

A szegedi 600-as számú ipari tanuló iskola tanulói a fémgyűjtési hétnap során több mint 300 mázsa anyagot gyűjtöttek.

Most is alaposan felkészültek a munkára: 42 brigádot alakítottak és az osztályok párosversenyre léptek egymással.

A vasgyűjtési napok első napján, hétfőn délután a tanítás után az otthon pincéjét és padlását kutatták ut először. Három mázsa vasat gyűjtöttek néhány óra alatt. A nagy nap vasárnap lesz: a tápai komppályán, a Tisza partján közel 50 mázsa hajóroncsot fedeztek fel a fiatalok. Már gyűjtik a köteleket, hegesztőpisztolyokat, hogy a hatalmas roncsot a helyszínen feldarabolhassák és elszállíthassák. Elhatározták: jövő hét esütörtökig 100 mázsa vasat gyűjtenek össze. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 34. kiadás

1952 november 10

14 óra 35 perc

Hét sorsolási bizottság alakult a MAVAG-ban

1 Gó/Tr/4ne SB M VÉ 4 + 2

A MAVAG dolgozói több mint 24 millió forintot jegyezték a kölcsönjegyzések alkalmával. Ezt az összeget a nép állama már többszörösen visszafizette a gyár kollektívájának.

A vállalat szakszervezeti bizottsága az Elő Béké-kölcson kötvényeinek harmadik húzására múltban lezajlott sorsolások alatt szerzett tapasztalatok alapján készült fel. Har összeállították a sorsolási bizottságokat, a szakszervezeti bizottság mellett központi sorsolási tanácsadó bizottság működik majd. Ezen kívül még hat bizottság áll majd a dolgozók rendelkezésére. A központi bizottság közvetlen kapcsolatot teremt az OTP körületi szerveivel, hogy a nagyobb összeget nyerők neveit minél gyorsabban hírül adhassák. A bizottsági tagok vállalták, hogy naponta délelőtt tíz óráig feldolgozzák az elmúlt napi húzás eredményeit. A gyaregységeknél lévő bizottságok pedig az értesítik majd a dolgozókat és felvilágosítást adnak a húzással kapcsolatban.

A húzás ideje alatt köszöntőbrigádok járják a műhelyeket, hogy a nagyobb összeget nyerőket üdvözljék zenével, verssel és virággal. A nyerők nevét naponta többször bemondják a hangos-beszélőn és kifüggesztik a kapuknál, a műhelyek bejáratainál. A szakszervezeti bizottság gondoskodik a nyeremény gyors átvételéről is. Ebben az üzemi takarékpénztár nyújt majd segítséget, ahol azonnal kifizetik a nyereményeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1952. november 10.

19 óra 57 perc

A bányá- és energiaügyi minisztérium anisétot rendezett Tatabányán a bányafa-takarékosság időszerű kérdéseiről

i vid Hbj/Tr/EE SB VE +10

A tatabányai szénmedence bányamesterei, legjobb sztahanovistái, párt- és szakszervezeti funkcionáriusai, a bányá- és energiaügyi minisztérium által rendezett ankéton vitatták meg a bányafa-takarékosság időszerű kérdéseit.

Hajnal József, a Tatabányai Szénbányászati Tröszt termelési osztályának vezetője ismertette, mi a helyzet a tatabányákban a bányafa felhasználása terén.

- Valamennyien tudjuk - mondotta - hogy a bányafát valutáért szerezzük be, s ezért rendkívül fontos e téren is a takarékoskodás. Ezzel kapcsolatban már vannak új kezdeményezések egyes bányauzemekben. Így például a tatabányai VI-os aknában, ahol az ugynevezett poligon /sokszögű/ ácsolási móddal havonta husz köbméter fát takarítanak meg, s öregfából havonta tizenöt köbmétert használnak fel újra. A XV-ös aknában a fakockával való biztosításon túl fokozatosan áttérnek a "moll"-ácsolásra /fa helyett vas-sínket használnak/, amely szintén csökkenti a bányafa felhasználását.

Az eredmények mellett azonban egyes uzemekben tarthatatlan állapotok uralkodnak. Gyakran lehet látni, hogy a bányák főszállító folyosóin, a csorgákban /vizlevezető/ és a sárba dobálva hevernek a bányafák, amelyek ott mennek tönkre, illetve azokat a csapatok már nem használják fel, mondván, hogy sárosak, vízcsék és nehezek.

Sokszor előfordul, hogy a fa tárolóhelyeken nagy összevisszaságban hevernek a különböző méretű bányafák, s a bányászok onnan nem a legalkalmasabbakat viszik el, mert azokat keresgélni kellene, hanem ami a kezük ügyébe kerül. A dolgozók mindaddig széldecskát használnak fel, amíg tart a készlet, s csak utána nyulnak a bordafához, bordaléchez.

Hajnal József előadását élénk vita követte. Kádi István, a tatabányai VI-os akna körzetvezető főaknásza rámutatott, hogy régebben jelentős eredményeket értek el uzemükben a poligon ácsolási módszer alkalmazásával, azonban utóbbi időben visszacsúsztapasztalható. Tervbe vették, hogy egy körfűrészét állítsanak be a bányában, amely a bányafát a poligon ácsolásához szükséges méretű darabokra, széldecskéra vágja fel.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1952. november 10.

19 óra 57 perc

A bányá- és energiügyi minisztérium ankétot rendezett Tatabányán a bányafa-takarékosság időszerű kérdéseiről

i vid Hbj/Tr/FE SB VE +10

A tatabányai szénmedence bányamesterei, legjobb sztahanovistái, párt- és szakszervezeti funkcionáriusai, a bányá- és energiügyi minisztérium által rendezett ankétot vitatták meg a bányafa-takarékosság időszerű kérdéseit.

Hajnal József, a Tatabányai Szénbányászati Tröszt termelési osztályának vezetője ismertette, mi a helyzet a tatabányákban a bányafa felhasználása terén.

- Valamennyien tudjuk - mondotta - hogy a bányafát valutáért szerezzük be, s ezért rendkívül fontos e téren is a takarékoskodás. Ezzel kapcsolatban már vannak új kezdeményezések egyes bányászemekben. Így például a tatabányai VI-os aknában, ahol az úgynevezett poligon /sokszögű/ ácsolási móddal havonta husz köbméter fát takarítanak meg, s öregfából havonta tizenöt köbmétert használnak fel újra. A XV-ös aknában a fakockával való biztosításon túl fokozatosan áttérnek a "moll"-ácsolásra /fa helyett vas-síneket használnak/, amely szintén csökkenti a bányafa felhasználását.

Az eredmények mellett azonban egyes üzemekben tarthatatlan állapotok uralkodnak. Gyakran lehet látni, hogy a bányák főszállító folyosóin, a csorgákban /vizlevezető/ és a sárba dobálva hevernek a bányafák, amelyek ott mennek tönkre, illetve azokat a csapatok már nem használják fel, mondván, hogy sárosak, vízsek és nehezek.

Sokszor előfordul, hogy a fa tárolóhelyeken nagy összességben hevernek a különböző méretű bányafák, s a bányászok onnan nem a legalkalmasabbakat viszik el, mert azokat keresztelni kellene, hanem ami a kezük ügyébe kerül. A dolgozók mindaddig széldezkát használnak fel, amíg tart a készlet, s csak utána nyulnak a bordafához, bordaléchez.

Hajnal József előadását élénk vita követte. Kádi István, a tatabányai VI-os akna körzetvezető főalkalmazása rámutatott, hogy régebben jelentős eredményeket értek el üzemekben a poligon ácsolási módszer alkalmazásával, azonban utóbbi időben visszacsúsztak a tapasztalatok. Tervbe vették, hogy egy körfűrészét állítsanak be a bányában, amely a bányafát a poligon ácsoláshoz szükséges méretű darabokra, széldezkákra vágja fel.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 36. kiadás 1952. november 10. /9 óra 50 perc

/A bányá- és energiatügyi. . . folyt. / i vid Hbj/Tr/PE SB VE

Szokán István sztahanovista, a "Béke"-akna vójárja arról szól, hogy bányabiztonság szempontjából is sokkal kedvezőbb a bordafa felhasználása, mert erősebb és a nyomásokat jobban bírja, mint a széldeszka.

Lugosi Ferenc Kossuth-díjas, a tatabányai VIII.-as akna sztahanovista vójárja hangsúlyozta, hogy a külszinrol gyakran nem a szükséges méretű bányafát küldik a munkahelyre. Emiatt az egészséges bányafát gyakran meg kell csonkítani, kisebb méretűre kell lefűrészelni, így természetesen sok fa megy kárba.

Gordos János, a XI-es akna bányászai és műszaki vezetői nevében bejelentette, hogy november 1.-től tanbrigádot szerveztek fiatal vójártanulókból. Ez a brigád a közlék és vágatok újraácsolásánál az eddig szokásos széldeszka helyett bordafát alkalmaz.

Számos felszólalás után Fülöp Sándor, a Sikvölgyi akna sztahanovista vójárja bányafa-takarékossági versenyre hívta ki a tatabányai szénmegyédence bányászatait, amire Fenyves József, a "Béke"-akna bányamestere nyomban csatlakozott. /MTI/

Ko

MTI B L L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1952 november 10

10 óra 05 perc

A nagyolvasztómű és az acéllöntőde szerint, a Martin hátráltatja a Diósgyőri Kohászati Üzemek negyedik negyedévi tervének teljesítését

Vid Encé VE A Diósgyőri Kohászati Üzemek dolgozói lelkes munkával igyekeznek valósítani a negyedik negyedévi terv teljesítésére tett ígéretüket és nem egyszer nagy akadályokat leküzdve vívnak ki újabb és újabb termelési nyüzselmeket. A tervszerű megelőző karbantartásban, a műszaki szervezésben, a versenynyilvánosságban és a felvilágosító munka terén mutatkozó hiányosságok miatt azonban számos gyárterület még mindig adósa népszerűségünknek.

A nagyolvasztómű

dolgozói azzal az elhatározással kezdtek negyedik negyedévi tervük teljesítéséhez, hogy az év végén minden adósságukat letörlesztik. Október első felében azonban nem sikerült leküzdniük a terv előtt álló akadályokat, mert nem mindig állt a dolgozók rendelkezésére megfelelő anyag, salaktál, nyersvasüst, a gyárcsúcs műszaki vezetői azonban okultak a kar hibáiból és október közepe óta növekszik a termelés. A nagy októberi Szocialista Forradalom évfordulóját már több mint 700 tonna terven felül termelt nyersvas gyártásával ünnepezték. A nagy eredmények elérése közben azonban nem gondoltak az újabb feladatok előkészítésére és a november 9-i műszakokban ismét felüthette fejét a régi hiba: a megelőző karbantartás elhanyagolása. Az elektromos berendezés hibája miatt egy óra esett ki a termelésből a III-as kohónál, a II-es kohónál pedig a dugaszoló gondta fel egy időre a szolgálatot, a salaktál tartalmának egy része kifolyt és az este 10 óratól hajnali 2 óráig lassujáratra kényszerítette a kohót. Így a vasárnapi műszakokban újra 100 százalék alatt teljesítette tervét a nagyolvasztómű.

A Martin-acélmű

dolgozói arra tették vállalást, hogy a negyedik negyedévben jobb minőségű acéllal látják el a feldolgozó üzemeket. Célul tűzték ki, hogy az év első három-negyedében elért 83.8 százalékos programszerűséget november 7-ig 88 százalékra növelik. A MEO ugynevezett ellenőrzési grafikon rendszeresítésével mindot nyújtott arra, hogy a hibák és azok okai azonnali feltárással csökkentsék a selejtet, javítsák az acél minőségét. Vállalásukat nem teljesítették az üzem dolgozói, a termelés programszerűsége mindössze 85.9 százalékra emelkedett november 7-ig. A legnagyobb feladat azonban a tervteljesítés terén mutatkozó lemaradás behozása. Sem októberben, sem november első kilenc napjában nem teljesítette tervét a Martin Acélmű. Itt a szervezés terén mutatkoznak jelentős hiányosságok. A vasárnapi műszakokban például a III-as, a VI-os és a VIII-as kemencéknél egyszerre adagolták, ezzel elvonták egymástól a darut és a darura várás miatt ártalmas meyerderák estek ki a termelésből. /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1952 november 10

22 óra

perc

/A nagyolvasztómű és az acéllöntőde....1.folyt/ Vid Hód VE

A martinász-brigádok már sokszor bebizonyították, hogy helyes műszaki szervezés, a munka jó előkészítése mellett túl lehet teljesíteni a tervet. November 3-án például 90, a november 7-ét megelőző műszakokban pedig több száz tonna terven felül gyártott acél került el a Martin-díszet.

A nagykovácsműhelyben

októberben a jó versenyvilágosság, az öljönjáró dolgozók népszerűsítése segítette tervük túlteljesítéséhez a dolgozókat. Októberben 329 tonna anyagot munkáltak meg terven felül a műhely dolgozói. November elseje óta visszaesett a műhely termelése. Szűcs, valóban meglévő tárgyi nehézség mellett igen jelentős mértékben hátráltatja a műhely munkáját a versenyvilágosság, a felvilágosító munka ellenyhülése. Kevés olyan munkahely van, mint Lengyel Gyula, Kerekes Antal és Brindza Antal fazonkovácsok brigádjai, ahol naponta rendszeresen vezetik a vállalások/népszerűsítésnek agitativ hatását ezeknek a brigádoknak a legújabb eredménye bizonyítják: a Lengyel-brigád több mint 10, a Brindza-brigád több mint kilenc tonna anyag megmunkálásával teljesítette túl tervét november első kilenc napjában. /teljesítéséről szóló jelentéseket. A jó eredmények

Az acéllöntőde dolgozói

a selejt csökkentésre és a terv túlteljesítésére tett vállalásukat egyaránt teljesítették. A gondos munka, a jó műszaki ellenőrzés eredményeként a harmadik negyedévi 7.4 százalékos selejtet a vállalt 6.7 százalék helyett 5.65 százalékra szűrtették le november 7-re. A legfontosabb feladatokat oldott meg az acéllöntőde kollektívája a külföldi megrendelések határidő előtti elkészítésével is. A Román Népköztársaság részére november 30 helyett a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójáig 144.3 tonna öntvény készítették és így hat tonnával túlteljesítették erre vonatkozó vállalásukat. Ugyancsak november 30 helyett november 7-ig négy uszodaru dobpalástját is elkészítették.

Az acéllöntőde dolgozói októberben 31 tonna öntvényt készítettek ki terven felül, november első 9 napjában pedig 54 tonna acéllal öntöttek többet előirányzatuknál./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 39. kiadás

1952. november 10.

20 óra 15 perc

Hösi munkagyezelmek, békefelajnlások, szebbnél-szebb kezdeményezések születnek a III. Magyar Békekongresszus tiszteletére

Ö Abj/He/PE Mi P +5

A III. Békekongresszus közeledése új és új gyözelmekre lelkesíti a dolgozó magyar népet. Falvakban és városokban ezernyi ötlettel, kezdeményezéssel készülnek a III. Magyar Békekongresszusra fiatalok és öregek, üzemi munkások és dolgozó parasztok, művészek és tudósok egyaránt.

Mislóczky Mátys Kossuth-dijas sztahanovista főolvasztar

vezetésével hónapról hónapra növelte teljesítményét a diósgyöri elektro-acélmű XII-es kemencéjének kollektívája. Néhány héttel ezelőtt új feladatot kapott Mislóczky Mátys: a jól bevált szovjet tapasztalatokat honosítja meg az elektro-acélmű minden egyes brigádjánál. A dolgozók bizalmából ő tolmácsolja majd a III. Magyar Békekongresszuson a gyűlt békeharcosainak üzenetét. Ezt a kitüntetést azal hálálja meg, hogy tovább küzd a szovjet tapasztalatok népszerűsítéséért, a munkatársak szakadatlan gyakorlati oktatásával járul hozzá az elektro-acélmű eddigi lemaradásának törlesztéséhez. Munkamódszerátadása nyomán a XI-es és a XVI-os számú kemence máris jelentosen túteljesítette tervét. A kemencék brigádjainak jó példáját követik a karbantartó szerelők is: egy hét helyett négy nap alatt átalakították a XIII-as számú kemence villamos berendezését és ezzel 12 százalékkal növelték a kemence teljesítőképességét s emellett az áramfogyasztást 15 százalékkal csökkentették. Mindezt a jó békeharcos példája nyomán érték el.

Miskolcon

eddig hatvanhat békeházat, és harminchat békeutót avattak. A békeházak minden egyes lakója békevédelmi szerződést kötött, vagy felajnlást tett a III. Magyar Békekongresszus tiszteletére.

Sajószentpéter-Bányatelepet

a helybeli békebizottság kezdeményezésére ünnepélyesen béke-lakóteleppé nyilvánították. Sajószentpéter-Bányatelep minden bányász-házában tettek felajnlást a III. Magyar Békekongresszus tiszteletére.

/folyt. köv./

9

MTI BELFÖLDI ÉIREK

B 40. kiadás 1952. november 10.

10 óra 40 perc

/Hösi munkagyezelnek. . . 1.folyt./ ö Hbj/He/PE Mi P

Ózdon

Ötezer háziasszony tett felajánlást. Ötezer asszony vállalta, hogy fűtőanyagot és villamosáramot takarít meg és ismerteti gyermekeivel az emberiség igaz ügyéért harcoló hősök életét. Az ötezer asszony helyt is áll szavának: a felajánlás óta eddig 17.000 kilowatt villamosáramot takarított meg.

Mezőkövesd

Népi iparművészeti hetek óta nagy lelkesedéssel, gondosan, szeretettel készítik a város különlegesen szép, remekbe készült béketerisznyiját. A nagy motívumokkal díszített tarisznyára az asszonyok művészi rózsákat hímeznek.

Sárospatak

Békebizottság a patoki kollégium diákjaival közösen elhatározta, hogy ők építik majd azoknak a román önkénteseknek a sírját, akik a város felszabadításáért folyó csatában estek el. Az elesett hősök hozzátartozóinak békeleveleket írnak, amelyekben megfogadják: jobb munkával, tanulással készülnek a III. Magyar Békekongresszusra és a népek nagy békefelhalmozójára. A román és magyar nép közötti barátság elmélyítésének ezt a szép példáját több Borsod-megyei község békebizottsága is követi.

Parád község

Asszonyai a III. Magyar Békekongresszus tiszteletére összeállítják a mér-mér elfelejtett parádi népviseletet. A ruhadarabokat az idősebb asszonyok leírásai alapján készítik el. A község kongresszusi küldötte, Kévés M. Józsefné dolgozó parasztasszony gazdag díszítésű parádi népviseletben jelenik meg majd a magyar békeharcosok nagy találkozásán, a III. Magyar Békekongresszuson.

A veszprémi MAVAUT-dolgozói

A békekongresszus tiszteletére béke-autóbuszjáratot indítanak. A jelszavakkal, képekkel díszített kocsik percnyi pontossággal betartják a menetrendet. Az autóbuszok jegykezelői udvariassági versenyre léptek. A MAVAUT kezdeményezéséhez csatlakoztak a veszprémi Teherfuvar Vállalat dolgozói is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1952. november 10.

20 óra 25 perc

/Hősi munkagyőzelmek... 2. folyt./ ö Hbj/He/PE Mi P

A budapesti I. kerület

küldöttválasztó értekezletén bejelentették, hogy a kerület lakói eddig több mint 1500 békevédelmi szerződést kötöttek. A küldöttválasztó gyűlésen felszólalt a Batthyány-utcai - az országban első - gyermek-békebizottság küldötte is. Az értekezlet a többi között kongresszusi küldöttévé választotta Ember Győző Kossuth-díjas történészt és Kuczka Péter költőt.

Az aszódi

küldöttválasztó értekezletén Nagy Károly galgahévízi dolgozó paraszt a következőket mondotta:

- Miért akarok békét? Három hold földem volt. Ma, mint tsz-tag, 1800 hold birtokosa vagyok. Ezt tervezzük, hogy jövőre már aratógép vágja a búzánkat, teherautót vásárolunk és husz holdon megkezdjük az öntözéses gazdálkodást. A fiatal csoporttagok, akik most házasodnak össze, már azt tervezik, hogy gyermekeikből kerül ki az agronómus, állatorvos, traktorvezető.

Lugosi Ferenc Kossuth-díjas

a tatabányai VIII-as akna sztahanovista végjárja már október első napjaiban foglalkozott azzal a kérdéssel, hogyan köszöntse legmúltóbban a III. Magyar Békekongresszust.

- Ugy akarok dolgozni a kongresszus előtti napokban, - mondotta - hogy az egész világ dolgozói lássák, hogy Tatabánya bányászai eredményes szénésztételekben mutatják meg, hogy készek a béke védelmére.

Lugosi Ferencet a VIII-as akna küzemi pártszervezete megbizta, hogy a három leggyengébben dolgozó csapatnak adja át munkamódszerét. A Kossuth-díjas sztahanovista végjár szíves munkával tanította jobb munkaszervezésre a 501-es, az 509-es és 516-os csapatok dolgozóit. Segítségével megszilárdult a munkafegyelem és az eredmény nem is maradt el. Az 501-es csapat novemberben 1-től 10-ig az előírt 409 csille helyett 620 csille szenet termelt. Az 509-es csapat - amely egész éven át gyengén - száz százalékon alul dolgozott, Lugosi munkamódszerével októberben esedékes tervét 110 százalékra teljesítette, november 1-től 10-ig pedig már 268 csille terven felüli szénrel gazdagította népgazdaságunkat..

/folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIRER

B 42. kiadás

1952. november 10.

20 óra 25 perc

/Hósi munkagyőzelmek. . . 3. folyt./ ö Hbj/Hc/PE Mi P

Az 516-os csapat is az októberi 90 százalékról november 10-ig száz százalékra emelte teljesítményét, Lugosi Ferenc boldogan jelenthette a tatabányai városi küldöttválasztó értekezleten eredményét. Ez az értekezlet Lugosi Ferencet is megbizta, hogy legjobb békeharcos-dolgozóitársaival együtt vigye el a III. Magyar Békekongresszusra az egész város üzenetét: "A termelés fokozásával egységesen állnak ki Tatabánya bányászai a béke megvédéséért."

"Emeld felsőoktatásunk színvonalát!"

jeligével új mozgalom indult el a III. Magyar Békekongresszus tiszteletére a veszprémi vegyipari műszaki egyetemről. A mozgalom célja, hogy a felsőoktatási intézmények tudományos munkásai szakmai, ideológiai ismereteik bővítésével, tudományuk beható művelésével, pedagógiai módszereik tökéletesítésével biztosíthassák a magasabb színvonalú képzést. Dobos Dezső adjunktus felhívást intézett valamennyi egyetemen, főiskolán felsőoktató tudományos kádereihez, amelyben a nagy részéről megfogadta, hogy oktatói feladatának elvégzése mellett részt vesz a tudományos kutatómunkában, alaposan és lelkiismeretesen készül az előadási anyag zökkenőmentes, a hallgatóság számára jól érthető előadására a többek között megfogadta, hogy oktatási anyagában a lehető legteljesebb mértékig felhasználja a szovjet szakirodalmat. Vállalta azt is, hogy szoros kapcsolatot épít ki a szakmai üzemekkel. A felhívást ezekkel a szavakkal zárta:

- Felsőoktatásunk tudományos dolgozói! Jobb vizsgacrednőnyekkel vigytek győzelemre az "Emeld felsőoktatásunk színvonalát!" mozgalmat! Előre a III. Magyar Békekongresszus sikeréért.

A jelszó alapján az egyetemenek eddig már több mint hatvan tudományos munkása tett felajánlást az oktatási színvonal emelésére.

/MTI/

K

M TI B É L F Ö L D I H I R E K

B 43 kiadás

1952. november 10.

20 óra 40 perc

Megkezdődött a Művészeti Dolgozók Szakszervezetének második országos küldöttközgyűlése

t Im/HM/He Mi P

Hétfőn délután kezdődött meg a Művészeti Dolgozók Szakszervezetének második országos küldöttközgyűlése az Újvárosháza vanácstermében. A közgyűlésen megjelent Harastyák József, a SZOT elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja és Jánoszi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese.

A küldöttközgyűlés első napján Kolb József, a szakszervezet főtitkára tartotta meg beszámolóját. Elmondta, hogy népi demokráciánk megteremtette a művészetek szabad folvárgzásának anyagi lehetőségeit. Dolgozó népünk nevelésére és kulturagényének kielégítésére koránnyunk - a régiók korszerűsítése mellett - új színházak építését tűzte ki feladatul. Romjaiból újjáépült a volt Vigaszínház, amely most, mint a Néphadsereg Színháza szolgálja színházi kulturánkat. Átépítettük a Városi Színházat, a Madách Színházat, életre hívuk a Falu Színházat. Az ötéves terv során Győrben új színház, Budapesten új Színház- és Film művészeti Főiskola épül, valamint új szinkrongyár és filmlaboratórium. A Földalatti Gyorsvasút állomásainak kiképzése egyik legnagyobb művészeti alkotásunk lesz. Megalakult az Országos Filharmónia, amely az elmúlt évben közel ezer hangversenyt rendezett.

Kolb József emután részletesen foglalkozott azzal a lendörövel, amellyel a Magyar Dolgozók Pártja minden vonalon segítette a magyar művészet fejlődését. Kitért az I. Magyar Zenei Hét eredményeinek ismertetésére és az opera művészetünk fejlődésére. Elmondta, hogy a Szovjetunió a legkülönbözőbb formában nyújt segítséget fejlődő művészetünknek. A hazánkban járt szovjet művészek előadásai, tanácsai, bírálati és más gyakorlati segítsége, a magyar művészek delegációinak a Szovjetunióban szerzett tapasztalatai megismertették művészetünk minden ágát. Népi demokráciánk a művészek iránti megbecsülését jelenti, hogy 80 művész részesült Koszuth-díjban, 44-en nyerték el a Népköztársaság kiváló és érdemes művésze címét, 41 képzőművészünk kapott Munkácsy-díjat és 10-10 zeneművészünk Erkel- és Liszt-díjat.

A Művészeti Dolgozók Szakszervezetének feladata: harcolni a szocialista-realista eszméiségért, a szavonai emelésért, ugyanakkor a művészeti intézmények és vállalatok munkájának szervezéséért. Ezen a téren már értünk el eredményeket. A legutóbb nálunk járt Bjelov elvtárs, Szófia-díjas színművész tanácsára a szakszervezet új rendszerű munkabéretkezeléseket kezdeményezett az intézményeknél.

/Folyt.köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1952. november 10.

20 óra 45 perc

/Megkezdődött a Művészeti Dolgozók...folyt./ v Im/HM/He Mi P

A szakszervezet kezdeményezésére a népművelési minisztérium minőségi filmvetítőtörvényt hirdetett, amelynek eredményeképpen a filmvetítés minősége megjavult, a filmek rongálódási százaléka pedig harmadra csökkent.

Kolb József ezután részletesen kitért a fegyelven megjavításának kérdésére és arra, hogy a szakszervezetnek minden erejével segíteni kell az állami szervek szakmai nevelőmunkáját. A szakszervezet fokozottan harcoljon a takerékossági elv érvényesítéséért és küzdjön az egyes vállalatok munkájának tervszerűtlensége ellen.

A szakszervezet egyik legfontosabb feladata a politikai oktatás megszervezése. Tavaly 3.100 szakszervezeti tag vett részt szakmai oktatásban. Ezek közül ebben az évben 400-an kerültek pártoktatásra; a kulturpolitikai oktatást pedig 4000 résztvevővel kezdték meg.

A főtitkár beszámolt még a művészeti dolgozók sportmozgalmról és a dolgozók társadalombiztosításáról is.

A szakszervezet az elmúlt évben mozgalmai, kulturális, szociális és sportkiadásokra 1.953.500 forintot juttatott. A szakszervezet jelenlegi taglétszáma 26.500 személy.

A főtitkár befejezésül ismertette a most lefolyt új szakszervezeti választások eredményeit. Kétszázharminc alapszerveztnél tartottak vezetőségválasztást, 6147 funkcionáriust választottak meg. A választás a szakszervezet megerősödését eredményezte. A közeljövő legfontosabb feladatai: éles harcot folytatni a művészetekben megnyilvánuló mindennemű burzsoá behatás ellen. A művészet valamennyi területére kiterjeszteni a patronáló mozgalmat. Ki kell terjeszteni a szocialista teljesítménybérezést, s lehetőleg a művészet minden területén bevezetni a jobb teljesítményre ösztönző prémiumrendszert.

Kolb József beszédét pártunk és forrón szerett vezetőink, Rákosi M. elvtárs, valamint felszabadítóink, a békéért harcoló emberiség nagy vezetője, Sztálin elvtárs üdvözlésével fejezte be.

A küldöttközgyűlés felállva, hosszan, percekig üljenezte Sztálin és Rákosi Mátyást.

Rövid szünet után Pásztor József, a szakszervezet ellenőrző bizottságának elnöke tette meg jelentését, majd megkezdődtek a felhívások.

A küldöttközgyűlést kedden folytatják. /MTI/

45.
B. kiadás

1952 november 10

20 óra 15 perc

Az űzdi martinászok harcra a minőség további megjavításáért

1 Vid S1/He/Hn SB V8 ↓ 6

Októberben az űzdi Martin Acélmű dolgozói megjavult minőségi munkával 4.68 százalékra csökkentették szeptemberi 5.1 százalékos selejtjüket. A minőség javulását az adapolásra, olvasztásra a kikészítésre előirt technológia, szigorú betartása eredményezte. Azonban az olvasztórok jobbminőségű acéllórt folyó harcát nagyban hátráltatta az űntőcsarnoki dolgozók figyelmetlensége. Az űntőcsarnokban ugyanis a jőminőségű adagok egy része selejtté vált, mert űntésnél a rosszul leállított formákból és rosszul elzárt űstőkből elfolyt az acél. Az októberi selejt 34 százaléka elfolyás eredménye. Az elfolyások ellen már mindig nem harcolnak elég következetesen az űntőcsarnoki brigádok.

Amíg egyes lelkiismeretlen dolgozók hanyagságukkal kárt okoznak a népgazdaságnak, addig az űzem tulajdoni többségének becsületes dolgozói jól harcolnak a november 7. tiszteletére vállalt szocialista kötelezettségek teljesítéséért. Az acélmű felajánlásában szerepel többek között - a minőségi munkával kapcsolatban - hogy az űntecseket átlagosan 800 fokon adják be a hengerműbe s ezzel segítik a hengerrészeket forradalmi teljesítésben. Ezen a tőren az űzdi martinászok szép eredményeket értek el. Míg szeptemberben az űntecsek 58.6 százaléka került 800 fok felett a hengerműbe, októberben az űntecsek 74.5, november első 10 napjában pedig már 82 százaléka 800 fok felett került a hengerműbe. /MTI/

A borsodi bányászok vegyenek példát a berentei, kurityáni és felsőnyáradai dolgozóktól, akik a november 7-i verseny lendületével termelnek továbbra is

1 Vid Hbj/He/Hn SB VE ↓ 3

A Borsodi Szőnbányászati Trőszet bányászai a november 7-i munkaversenyszakaszi lendülettel november elején egyenletebben termeltek, mint októberben. A november 6-i űnnepi mőszak is sokat segített abban, hogy november első kilenc napján a Borsodi Szőnbányászati Trőszet vállalatai és űzemei 96.8 százaléknál tartanak tervteljesítésükben, október hasonló időszakának 87.8 százalékkal szemben.

Az űnnepok utáni első napon, vasárnap azonban a termelés a bányagőzmegek nagyrészénél visszaesett. Sem a mőszaki vezetők, sem a szakszervezet nem fordított elég gondot a fegyelem megszüldítésére s ennek tulajdonítható, hogy a mőszakmőlasztók szőngő 9-én nagyot emelkedett. Nyolc bányavállalatnál, a bėtegeken kívül, közel 200 mőszakmőlasztót számoltak össze. Így történhetett meg, hogy 81.8 százalékra esett vissza a trőszet vállalatainak napi tervteljesítése. /Borsodi Hbz 1

MTI BELFÖLDI HÍREK

46...
3 kiadás .. 1952 november 10 21 óra perc
/A borsodi bányászok..folyt/ í Vid SI/Ho/Ené SD TE

A berentei, a kurtyáni és a felsőnyárádi bányászok helyt álltak tervük teljesítésében, a berenteiek 14.9, a kurtyániak 8.7 és a felsőnyárádiak 4.6 százalékkal termeltek napi előirányzatuknál többször. A három bánya dolgozó az ünnep után is csaknem kivétel nélkül leszálltak a bányába. A többi borsodi bányász is verseny példát azoktól, akik bebizonyították, hogyan kell továbbvinni a versenyt a negyedik negyedévi terv sikeres teljesítéséért./MTI/

9

re-
t

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1952. november 10.

22 óra 35-perc

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti november 10.-én, hétfőn este 21 órakor:

Eso, havaseső

Az enyhe óceáni levegő már mélyen behatolt szárazföldünk fölé, csapadékosná téve Francia-, Német- és Lengyelország időjárását.

Ittünk hétfőn a Dunántulon befelhősödött. A hőmérséklet országsszerte 6-8 fokig emelkedett. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: erősen felhős idő, többfelé eső, a hegyeken havazás, havaseső. Megélénkülő délnyugati, nyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: kedden reggel 1-3, délben 8-10 fok között. /MTI/

A szegedi fiatalok nagygyűlésen ünnepelték meg a DIVSz megalakulásának hetedik évfordulóját

vid PE P

Szegeden hétfőn este, az Uttörőház felkészített nagytermében Szeged fiataljai nagygyűlésre jöttek össze, hogy megünnepeljék a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség megalakulásának hetedik évfordulóját.

A városi DIVSz bizottság nevében Scheibel Lajos üdvözölte a megjelenteket, majd dobpergés közben vörösnyakkendőes uttörő pártások vonultak az elvényre, hogy köszöntsék a nagygyűlés szónokát, Roger Gilbert-t, a francia nemzet képviselőjét a DIVSz-nél. Zsulán Julia, az uttörő küldöttség vezetője a szegedi fiatalok szeretete jeléül piros rózsacsokrot nyújtott át, majd ezeket mondta:

/folyt. köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1952. november 10.

12 óra 30 perc

/A szegedi fiatalok. . . folyt./ vid PEF

- Ami ifjuságunk a népi demokratikus Magyarországon szabadon és boldogan él. Szép, tágas iskolákban tanulunk, gyarapítjuk tudásunkat. Az üzemekben, gyárakban, a termelészövetkezetek földjein lelkesen dolgozva építi ifjuságunk a szocializmust. Itt az Uttörőházban is a fiatalok százai tanulnak és dolgoznak, hogy az iskola padjaiból kikerülve, az életben minél jobb munkát végezhessünk.

Ezután szünni nem akaró tapsvihár közben emelkedett szólásra Roger Gilbert. Beszédében a többi között ezeket mondta:

- Ma hét éve született meg a DIVSz, az egész világ fiataljainak szervezete, tekintet nélkül fajra, nemzetiségre, vallásra és politikai meggyőződésre, - mondotta. - Ez idő alatt 84 ország több mint 75 millió fiatalját tömörítette zászlaja alá. A DIVSz kezdeményezéseinek eredményeképpen nagyarányú kulturális cseremozgalom jöhetett létre, a fiatalok tízmilliói között, akik mindnyojan a békére törekednek. Tízmilliókra megy azoknak a fiataloknak a száma, akik aláírták a Béke Világtanács felhívását. Szenvedélyes tevékenység jellemzi a fiatalokat a koreai háború azonnali megszüntetéseért indított akcióban is. Az amerikai fiatalok egyre nagyobb számban tagadják meg a részvételt a koreai nép elnyomásáért indított agresszív háborúban.

- Nyugatnémetország újrafelfegyverzése, az ugynevezett európai hadsereg létesítése ellen indított harcban a fiatal német hazafiakat hatalmas erővel támogatja az egész világ ifjusága.

- Az ifjuság, amikor a békéért és a nemzeti függetlenségért harcol, legdrágább jogát, az élethez való jogát védi. Az egész világ fiataljai egységesen készülnek arra a konferenciára, amelyre 1953. február 15.-én kerül sor, s amely a világ ifjuságának kiállása lesz a béke védelmében.

- Örömmel hallottam, hogy itt Szegeden, a jup szláv határtól néhány kilométerre, a szegedi Kenderfonógyárban 396 ifjumunkás tett felajánlást a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának tiszteletére. A szegedi Textilművekben a harmadik negyedévi terv teljesítése során elért jó eredményével négy ifjumunkás érdemelte ki a sztchánovista címet. Ezek a példák azt bizonyítják, hogy a magyar fiatalok jó munkával védik boldog életüket, harcolnak a békéért, tudják, hogy a konferencia előkészítése és a békéért folyó munka egyet jelent.

Roger Gilbert a Demokratikus Ifjusági Világszövetség és a népek békekongresszusának ültetésével fejezte be nagy tapsal fogadott beszédét. /MPI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1952. november 10.

22 óra 30 perc

/A szegedi fiatalok. . . folyt./ vid PEP

- Ami ifjúságunk a népi demokratikus Magyarországon szabadon és boldogan él. Szép, tágas iskolákban tanulunk, gyarapítjuk tudásunkat. Az üzemekben, pályákon, a termelőszövetkezetek földjein lelkesen dolgozva építi ifjúságunk a szocializmust. Itt az Uttörőházban is a fiatalok százai tanulnak és dolgoznak, hogy az iskola padjaiból kikerülve, az életben minél jobb munkát végezhessünk.

Ezután szünni nem akaró tapsvihár közben emelkedett szólásra Roger Gilbert. Beszédében a többi között ezeket mondta:

- Ma hét éve született meg a DIVSz, az egész világ fiataljainak szervezete, tekintet nélkül fajra, nemzetiségre, vallásra és politikai meggyőződésre; - mondotta. - Ez idő alatt 84 ország több mint 75 millió fiatalját tömörítette zászlaja alá. A DIVSz kezdeményezéseinek eredményeképpen nagyarányú kulturális cseremozgalom jöhetett létre, a fiatalok tízmilliói között, akik mindnyojan a békére törekednek. Tízmilliókra megy azoknak a fiataloknak a száma, akik aláírták a Béke Világtanács felhívását. Szenvedélyes tevékenység jellemzi a fiatalokat a koreai háború azonnali megszüntetéséért indított akcióban is. Az amerikai fiatalok egyre nagyobb számban tagadják meg a részvételt a koreai nép elnyomásáért indított agresszív háborúban.

- Nyugatnémetország újrafelfegyverzése, az ugynevezett európai hadsereg létesítése ellen indított harcban a fiatal német hazafiakat hatalmas erővel támogatja az egész világ ifjúsága.

- Az ifjúság, amikor a békéért és a nemzeti függetlenségért harcol, legdrágább jogát, az élethez való jogát védi. Az egész világ fiataljai egységesen készülnek arra a konferenciára, amelyre 1953. február 15.-én kerül sor, s amely a világ ifjúságának kiállása lesz a béke védelmében.

- Örömmel hallottam, hogy itt Szegeden, a juposzlív határtól néhány kilométerre, a szegedi Kenderfonógyárban 396 ifjúnunkás tett felajánlást a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának tiszteletére. A szegedi Textilművekben a harmadik negyedévi terv teljesítése során elért jó eredményével négy ifjúnunkás érdemelte ki a sztchánovista címet. Ezek a példák azt bizonyítják, hogy a magyar fiatalok jó munkával védik boldog életüket, harcolnak a békéért, tudják, hogy a konferencia előkészítése és a békéért folyó munka egyet jelent.

Roger Gilbert a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség és a népek békekongresszusának életetésével fejezte be nagy tüsszal foga-